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■ Στένωση στεφανιαίων 
αγγείων και υπερτροφική 
καρδιοπάθεια έδειξε 
η νεκροψία-νεκροτομή, 
σύμφωνα με 
τη διοίκηση του ΠΑΓΝΗ 
- Ο ηλικιωμένος είχε χά
σει τη ζωή του λίγα 
μόλις λεπτά μετά 
τον εμβολιασμό του

«Δεν €ϋΟόν€ται το εμβόλιο»

Παθολογικά τα αίτια 
θανάτου του 87χρονου

Σύμφωνα με ανακοίνωση του ΠΑΓΝΗ, η απώλεια του 87χρονου συμπολίτη μας λίγα μόλις λεπτά μετά τον εμβολιασμό του 
οφείλεται σε στένωση στεφανιαίων αγγείων και υπερτροφική καρδιοπάθεια.

Μεγάλο προβληματισμό έχει 
ηροκαλέσει ο θάνατος του 
87χρονου στο ΠΑΓΝΗ προχθές 
Δευτέρα, περίπου 8 λεπτά μετά 
τον εμβολιασμό του. Ιεκαθαρί- 
ζονταςτα πράγματα, η διοίκηση 
του ΠΑΓΝΗ εξέδωσε ανακοίνω
ση για την κατεηείγουσα ιατρο
δικαστική εξέταση στον 87χρο- 
νο, που έχασε τη ζωή του 8 λεπτά 
μετά τον εμβολιασμό έναντι του 
κορωνοϊού.

Σ
ύμφωνα με την ανακοίνωση, η α
πώλεια ίου 87χρονου οφείλεται 
«σε στένωση στεφανιαίων αγ
γείων και υπερτροφική καρδιο- 
πάθεια, ενώ δε διαπιστώθηκε εύρημα 
που να συνηγορεί σε αναφυλακτική α

ντίδραση ή άλλης, σχετιζόμενης με τον 
εμβολιασμό».
Αναλυτικά η ανακοίνωση του ΠΑΓΝΗ 

αναφέρει τα εξής: «Σύμφωνα με τα ευ
ρήματα της νεκροψίας-νεκροτομής, σε 
σχέση με την απώλεια του συμπολίτη 
μας Φ.Α., ετών 87, λίγη ώρα μετά τον 
εμβολιασμό του, η απώλειά του οφείλε
ται σε στένωση στεφανιαίων αγγείων 
και υπερτροφική καρδιοπάθεια, ενώ δε 
διαπιστώθηκε εύρημα που να συνηγο
ρεί σε αναφυλακτική αντίδραση ή άλ
λης, σχετιζόμενης με τον εμβολιασμό. 
Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητή
ρια στους οικείους του».
Από την πρώτη ανακοίνωση της διοί

κησης του ΠΑΓΝΗ αναφορικά με τη νε- 
κροψία-νεκροτομή στον87χρονο ηλικι
ωμένο, που κατέληξε προχθές λίγο με
τά τον εμβολιασμό του στο εμβολιαστι- 
κό κέντρο του νοσοκομείου, το αποτέ
λεσμα που περιγράφεται, όπως έγκρι
τοι ειδικοί επιστήμονες σημειώνουν, εί
ναι το ιατρικό ιστορικό του 87χρονου, 
δηλαδή ότι έπασχε από στεφανιαία νό
σο (στένωση στεφανιαίων αγγείων) και 
υπερτροφική καρδιοπάθεια, ευρήματα 
εν πολλοίς αναμενόμενα για την ηλικία 
τουεκλιπόντος.
Στην ανακοίνωση της διοίκησης του 

ΠΑΓΝΗ δεν περιγράφεται ο εντοπι
σμός οξέος συμβάματος που να οδήγη
σε στον αιφνίδιο θάνατο, όπως για πα
ράδειγμα οξύ στεφανιαίο σύνδρομο με 
θρόμβο, ούτε αναφέρεται κριτική στέ
νωση στεφανιαίων αγγείων.

Είναι προφανές από την ανακοίνωση 
της διοίκησης του ΠΑΓΝΗ ότι δεν υπήρ
ξαν τέτοια ιατροδικαστικά ευρήματα. 

Επιπλέον, στη σχετική ανακοίνωση 
δεν υπάρχει εύρημα αναφυλακτικής ή 
άλλης αντίδρασης.
Σαφώς λοιπόν δεν επιβεβαιώνεται,

αλλά ούτε μπορεί να αποκλειστεί μέχρι 
στιγμής πέραν πόσης αμφιβολίας η συ- 
σχέτιση του θανάτου του 87χρονου με 
το εμβόλιο, κυρίως αν λάβουμε υπόψη 
τη χρονολογική σύμπτωση, αφού δεν 
έχει προκύψει εκ της νεκροτομής οξύ 
συμβάν που να εξηγεί τον αιφνίδιο θά
νατο. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφο
ρίες μας, η έρευνα θα συνεχιστεί με ερ
γαστηριακές και ωτολογικές αναλύσεις 
δειγμάτων, που ελήφθησαν από τον ά
τυχο 87χρονο.

Ο Χρ. Λιονής
Ο καθηγητής Γενικής Ιατρικής και Πρω

τοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, υπεύ
θυνος του εμβολιασμού στο ΠΑΓΝΗ, 
Χρήστος Λιονής, μιλώντας νωρίς χθες 
το πρωί στο Ράδιο 98,4, πριν η διοίκη
ση του νοσοκομείου εκδώσει την ανα
κοίνωσή της, σημείωσε ότι από τη μέ
χρι στιγμής βιβλιογραφία, ο θάνατος 
του 87χρονου στο ΠΑΓΝΗ είναι εξαιρε
τικά σπάνιο και δυσεύρετο περιστατικό. 
Μπορεί να μην υπάρχει σχέση αιτίας και 
αιτιατού εμβολίου και θανάτου, μπο
ρεί να συμπίπτει απλά χρονικά, να είναι 
τυχαίο, μπορεί όμως να αποδειχτεί και 
σχετιζόμενο. Υπό αυτή την έννοια, η ια
τροδικαστική έρευνα που γίνεται θα εί
ναι εξονυχιστική, θα έχει εμπλοκή πολ
λών ειδικοτήτων και της Ιολογίας, π ρο
κείμενου να αποκλειστεί ή να καταδει- 
χθεί η σχέση με τον εμβολιασμό.

«Η επιστήμη», είπε ο κ. Λιονής, «προ- 
χωρά στην απόδειξη με την αρχή της 
αβεβαιότητας». Ταυτόχρονα, ζήτησε 
το θλιβερό αυτό περιστατικό να μην ε
πηρεάσει το εμβολιαστικό πρόγραμ

μα, ιδίως στις μεγάλες ηλικιακές ομά
δες και τους ευπαθείς, αφού τα εμβό
λια είναι ένα πολύτιμο όπλο στη μά
χη κατά του ιού και της μόλυνσης που 
προκαλεί. Ο κ. Λιονής επισήμανε ότι έ
χουν ενημερωθεί όλα τα κεντρικά όργα
να Υγείας, αλλά και η επιτροπή φαρμα- 
κο-επαγρύπνησης, ενώ ήδη έχει συντα
χθεί το πρωτόκολλο της "κίτρινης κάρ
τας". Σε κάθε περίπτωση τόνισε, το θέ
μα θα απασχολήσει διεξοδικό όχι μόνο 
την ιατρική-επιστημονική κοινότητα της 
Κρήτης, αλλά και διεθνώς, αφού είναι 
ένα σπάνιο φαινόμενο λίγα λεπτά με
τά τον εμβολιασμό και εκεί ίσως έγκει
ται και η δυσκολία του να υπάρξουν πλή
ρεις και απόλυτες απαντήσεις.

Στο Βενιζέλειο
Διευκρινίσεις γιατα κρούσματα κορω- 

νοϊού που καταγράφηκαν στην Ορθο- 
παιδική Κλινική του Βενιζελείου έδωσε 
ο διοικητής του νοσηλευτικού ιδρύμα
τος ΚώσταςΤερζάκης.Όπως αναφέρει, 
οι δύο ασθενείς είχαν πάρει εξιτήριο και 
σε ό,τι αφορά το τρίτο περιστατικό, μια 
73χρονη, μεταφέρθηκε ασυμπτωματι- 
κή στην Κλινική COVID καιτα rapid tests 
σε 10 συνοδούς ήταν όλα αρνητικά. 
Υπενθυμίζεται πωςτο πρώτο περιστα

τικό καταγράφηκε στις 7 Φεβρουάριου 
και αφορούσε άνδρα ασθενή 88 ετών, 
με εξάρθρημα ισχίου, ο οποίος εισήχθη 
στην Ορθοπαιδική Κλινική. Πραγματο
ποιήθηκε rapid test, το οποίο ήταν αρ
νητικό. Την επόμενη ημέρα ο ασθενής 
αναχώρησε με δική του πρωτοβουλία 
και μετέβη στο ΠΑΓΝΗ, όπου εκεί πραγ
ματοποιήθηκε ένα rapid test, το οποίο

ήταν αρνητικό, και ένα μοριακό, το οποί
ο ήταν θετικό. Αμέσως μετά την ενημέ
ρωση, η συντονίστρια Ιχνηλάτησης κ. 
Αργυρή Παπαδογιαννάκη (ιατρός) έδω
σε οδηγίες για να διενεργηθούν COVID 
tests, όπου υπήρχε ένδειξη. Ακολούθη
σε απολύμανση του θαλάμου.
Το δεύτερο περιστατικό σημειώθηκε 

στις 9/2. Επρόκειτο για ασθενή γυναί
κα 79 ετών, η οποία είχε εξέλθει απάτην 
κλινική, μετά από ένα τριήμερο, ανέπτυ
ξε εμπύρετο στην οικία της, πραγματο
ποιήθηκε COVID test και βρέθηκε θετι
κή στον κορωνοϊό.

Η ασθενής παρέμεινε νοσηλευόμενη 
στην οικία της, ενώ οι συγγενείς ενημέ
ρωσαν την κλινική.
Το τρίτο περιστατικό στις 11/2 αφο

ρούσε ασθενή γυναίκα 91 ετών, η οποί
α μετά από ένα διήμερο που είχε εξέλ- 
θει από την κλινική εμφάνισε εμπ ύρετο, 
της έγινε test COVID από τους οικείους 
της, το οποίο ήταν θετικό. Άμεσα δόθη
καν οδηγίες από τη συντονίστρια Ιχνη- 
λάτησης για test, καθώς και απολύμαν
ση του χώρου.
Πραγματοποιήθηκε ιχνηλάτηση σε ό

λους τους ασθενείς και το προσωπικό 
της κλινικής με μοριακά tests και βρέθη
κε μια ασθενής γυναίκα 73 ετών θετική, 
η οποία κατά την εισαγωγή της ήταν αρ
νητική. Το ίδιο βράδυ μεταφέρθηκε α- 
συμπτωματική στην Κλινική COVID. Ε
πίσης, πραγματοποιήθηκαν rapid tests 
σε 10 συνοδούς, τα οποία ήταν όλα αρ
νητικά. Πραγματοποιήθηκε εκ νέου α
πολύμανση στους χώρους της Ορθο- 
παιδικής Κλινικής. Παράλληλα λαμβά- 
νονται επιπρόσθετα μέτρα θωράκισης

του νοσοκομείου από τη μετάδοση του 
ιού COVID-19.

Νέες “καμπάνες”
Χρηματικές "καμπάνες" έπεσαν σε κα

ταστήματα στο Ηράκλειο, καθώς δεν έ
φεραν το ταμπελάκι σε εμφανές σημεί
ο της επιχείρησης για επιτρεπόμενο α
ριθμό ατόμων. Αναλυτικότερα και στα 
πλαίσια ελέγχων της ΕΛ.ΑΣ. για την ε
φαρμογή των μέτρων κατά της διασπο- 
ράςτου κορωνοϊού εν μέσω lockdown, 
από τους αστυνομικούς διαπιστώθηκε 
ότι π ρόκειται για τρία καταστήματα λια
νεμπορίου στα οποία δεν είχε αναρτη- 
θεί σε εμφανές σημείο το σχετικό τα
μπελάκι, με τους ιδιοκτήτες να καλού
νται τώρα να βάλουν βαθιά το χέρι στην 
τσέπη, καταβάλλοντας χρηματικό πρό
στιμο αξίας 300 ευρώ έκαστος.
Την ίδια ώρα, οι έλεγχοι της Αστυνο

μίας συνεχίστηκαν με αμείωτους ρυθ
μούς σε όλη την Κρήτη, με 1.990 ελέγ
χους να πραγματοποιούνται το τελευ
ταίο 24ωρο και να βεβαιώνονται συνο
λικά 57 πρόστιμα για μη χρήση μάσκας 
και άσκοπες μετακινήσεις. 
Αναλυτικότερα, 43 παραβάσεις αφο

ρούσαν σε άσκοπες μετακινήσεις, εκ 
των οπ οίων 8 στα Χανιά, 6 στο Ρέθυμνο, 
25 στο Ηράκλειο και 4 στο Λασίθι. Ενώ 
αναφορικά με τις 14 παραβάσεις για μη 
χρήση μάσκας, αυτές αφορούσαν 3 στο 
Ρέθυμνο, 10 στο Ηράκλειο και 1 στοΛα- 
σίθι.
Πρόστιμα συνολικού ύψους 227.850 

ευρώ επέβαλαν προχθές οι αρμόδι
ες ελεγκτικές υπηρεσίες για παραβιά
σεις των μέτρων περιορισμού του κο- 
ρωνοϊού COVID-19. Από τους συνολι
κά 44.724 ελέγχους που διενήργησε κα
τά κύριο λόγο η ΕΛ.ΑΣ. (39.598), κατα- 
γράφηκαν 702 περιπτώσεις παραβία- 
σηςτων μέτρων επ ιδημιολογικού συνα
γερμού κυρίως για μη νόμιμη μετακίνη
ση (χωρίς βεβαίωση ή SMS, μετά την ε
πιτρεπόμενη ώρα), αλλά και για μη χρή
ση μάσκας. Παράλληλα, η ΕΛ.ΑΣ. προ
χώρησε σε τρεις συλλήψεις για παρα
βάσεις σχετικά με τους ειδικούς όρους 
λειτουργίας των επιχειρήσεων και για 
τη διοργάνωση ιδιωτικών συναθροί
σεων σε οικίες. Επίσης, σχηματίστηκαν 
τρειςδικογραφίεςσε βάρος ατόμων για 
μη τήρηση κατ' οίκον περιορισμού, ενώ 
σε έναν εξ αυτών επιβλήθηκε π ρόστιμο 
5.000 ευρώ, στη Θεσσαλονίκη.

Χωρίς ιικό φορτίο
Απουσία ιικού φορτίου του SARS- 

CoV-2 στα λύματα της Κισσάμου απο- 
τυπώνεται στην τελευταία δειγματολη
ψία που πραγματοποιήθηκε στις 12 Φε
βρουάριου. Σύμφωνα και με την ανα-
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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΟΥΛΑΣ

«Έρευνα σε βάθος για τα περιστατικά μετά τους εμβολιασμούς»
0 αναπληρωτής καθηγητής Βιοχημείας στον Τομέα 

Φαρμακολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών, Κωνσταντί
νος Πουλάς, μιλώντας στο Ράδιο 98,4 σημείωσε με έμφα
ση ότι τα τελευταία περιστατικά σε Ηράκλειο, Σπάρτη και 
Κέρκυρα πρέπει να ελεγχθούν σε βάθος και οι απαντήσεις 
να δοθούν με απόλυτη διαφάνεια, ακόμη και σε πεδία που 
ποτέ μέχρι σήμερα ιατροδικαστικά δεν έχουν ερευνηθεί, 
ώστε να μη δοθεί τροφή σε κανένα ακραίο σενάριο, αλλά 
ταυτόχρονα, όπως οφείλει η επιστήμη, να δώσει απαντή
σεις που ενδεχομένως μέχρι σήμερα δεν έχουν εκτιμηθεί.

0 κ. Πουλάς αναφέρθηκε και στην έρευνα που η ομάδα 
του πραγματοποιεί με μια διαφορετική προσέγγιση για τον 
μηχανισμό του ιού στον οργανισμό του ανθρώπου. Χαρα
κτήρισε πενιχρά τα αποτελέσματα των πρώτων ανακοινώ
σεων από το Ισραήλ για την αποτελεσματικότητα των εμ
βολιασμών, ενώ επισήμανε πως η επιστήμη οφείλει να πο
ρευτεί με την αρχή της αβεβαιότητας μέχρι να αποδείξει

το αντίθετο. 0 καθηγητής Ανοσολογίας στο ΕΚΠΑ, Πανα
γιώτης Βλαχογιαννόπουλος, μιλώντας στον 98,4 χαρακτή
ρισε αστειότητες τη φιλολογία για τις μάσκες περί διπλών 
ή μη, σημειώνοντας ότι όλοι αυτοί που αναλώνονται με το 
θέμα τουλάχιστον ας παρουσίαζαν και μια αξιόπιστη με
λέτη της μάσκας σε σχέση με τον ιό, τη διασπορά του και 
τις μεταλλάξεις του.

Για την ανοσία από τη φυσική λοίμωξη σημείωσε ότι, δυ
στυχώς, υπάρχουν πολύ λίγες έρευνες μέχρι στιγμής, από 
τις οποίες μόνο σε βαρέως νοσούντες φαίνεται να διατη
ρούν πολύ υψηλούς τίτλους αντισωμάτων για μεγάλο χρο
νικό διάστημα. Χαρακτήρισε, τέλος, αντιφατικές τις από
ψεις συναδέλφων του, αφού αν ισχύει η άποψή τους για 
αύξηση της ενδοοικογενειακής διασποράς, τότε θα πρέ
πει να επιχειρηματολογήσουν γιατί συνεχίζουν μονοδιά
στατα τα lockdowns, ενώ η επιδημιολογική επιτήρηση με 
στρατηγικό σχεδίασμά παραμένει ζητούμενο.

Ο ΕΟΔΥ α
νακοίνωσε 
χθες 1.121 
νέα κρού
σματα, από 
τα οποία τα 
41 εντοπί
στηκαν 
στην Κρή
τη.

I
Είκοσι εννέα 

συνάνθρωποί 
μας έχασαν 
χθες τη ζωή 
του από κο- 
ρωνοϊό, ενώ 
διασωληνω- 
μένοι νοση
λεύονται 
309.

κοίνωση της δημοτικής Αρχής, «η τελευ
ταία μέτρηση αφορά σε ημέρες που περι
λαμβάνουν το άνοιγμα των σχολείων και 
της αγοράς και δεδομένου ότι η κινητικό
τητα στην πόλη έχει αυξηθεί, η ανησυχί
α των δημοτών για το ενδεχόμενο αύξη
σης του φορτίου ήταν δικαιολογημένη. 
Παρόλο που τα δείγματα συνεχίζουν να 
είναι αρνητικά ως προς την παρουσία του 
SARS-CoV-2, και καθώς η κατάσταση πα
ραμένει εύθραυστη, σε καμία περίπτωση 
δεν πρέπει να εφησυχάσουμε και να χα- 
λαρώσουμετηντήρηση των μέτρων προ
στασίας».

Με παράλυση γιατρός στην 
Κέρκυρα
Στο Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας νοση

λεύεται ένας απότουςγιατρούςτου νοση
λευτικού ιδρύματος με παράλυση στα κά
τω άκρα, κόπωση και μυαλγίες.
Σύμφωνα με πληροφορίες του 

corfutvnews.gr, προχθές έκανε τη δεύ
τερη δόση του εμβολίου κατά του κορω- 
νοϊού. Το βράδυ δεν ένιωθε καλά, με τον 
οργανισμό του να εξασθενεί και να νιώ

θει παράλυση στα κάτω άκρα και πόνους 
στη μέση. Από την πρώτη στιγμή, οι για
τροί του νοσοκομείου έχουν προχωρή
σει σε εξετάσεις για να διαπιστώσουν α
πό τι π ροήλθε και να του χορηγήσουν την 
κατάλληλη αγωγή.
Ο λόγος για τον δεύτερο γιατρό που εμ

φανίζει παράλυση μετά τη δεύτερη δόση 
του εμβολίου.
Υπενθυμίζουμε ότι τα ίδια συμπτώματα 

εμφάνισε και μία 42χρονη νοσηλεύτρια 
από την Κέρκυρα. Γιατροί του νοσοκομεί
ου εξετάζουν τη συσχέτιση του γεγονό
τος με τον εμβολιασμό της για C0VID-19, 
σύμφωνα με την ΕΡΤ.
Την ίδια ώρα, προκαταρκτική εξέταση 

διατάχθηκε από την Εισαγγελία Πρωτο
δικών Αθηνών, με αφορμή τη δήλωση 
του προέδρου της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη Γιαν- 
νακού για τη 42χρονη νοσηλεύτρια. Στο 
πλαίσιοτης έρευνας θα διακριβωθεί αν έ
χει τελεστεί από τον κ. Γιαννακό το αδίκη
μα της διασποράς ψευδών ειδήσεων, α
φού πριν αποφανθούν οι γιατροί, δήλω
σε βέβαιος πως η παράλυση της γυναίκας 
αποτελεί παρενέργεια του εμβολίου.

Rapid tests στον Φουρφουρά
Δωρεάν rapid tests στους κατοίκουςτου Α- 

μαρίου στο Ρέθυμνο προγραμματίζονται να 
γίνουν με πρωτοβουλία της δημοτικής Αρ
χής αύριο Πέμπτη 18 Φεβρουάριου στο χω
ριό Φουρφουράς, από την κινητή μονάδα 
του ΕΟΔΥ. Τα τεστ θα γίνουν στον χώρο του 
πρώηνΔημαρχείου στον Φουρφουρά, από 
τις9:30το πρωίέωςκαιτη 1 το μεσημέρι.

Εμβόλιο Johnson & Johnson
Η εταιρεία Johnson & Johnson κατέθε

σε αίτηση χορήγησης άδειας κυκλοφορί
ας για το εμβόλιό της κατά της C0VID-19 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως ανακοί
νωσε χθες ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός 
Φαρμάκων (ΕΜΑ), διευκρινίζοντας ότι 
μια απόφαση αναμένεται τον Μάρτιο. 
«ΟΕΜΑέλαβεαίτησηχορήγησηςάδειας 

κυκλοφορίας για ένα εμβόλιο κατά της 
C0VID-19 που ανέπτυξε η Janssen-Cilag 
International N.V.», ανέφερε ο ευρωπαϊ
κός οργανισμός με έδρα το Αμστερνταμ, 
αναφερόμενος στην ευρωπαϊκή θυγα
τρική της Johnson & Johnson.

41 ΤΑ ΝΕΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

Ξανά τετραψάφιος ο αριθμός 
κρουσμάτων στη χώρα

Τα νέα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα της νόσου που καταγράφηκαν χθες εί
ναι 1.121, εκ των οποίων 6 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. 
Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται σε 173.905 (ημερήσια μεταβολή +0,67»), 
εκ των οποίων 51.8% άνδρες.

Σύμφωνα με την έκθεση του ΕΟΔΥ, από τα 1.121 κρούσματα, 41 εντοπίστηκαν στην Κρή
τη και συγκεκριμένα 25 στο Ηράκλειο, 3 στο Λασίθι. 11 στο Ρέθυμνο και 2 στα Χανιά. Ει
δικότερα, στη χώρα έχουν ελεγχθεί συνολικά 3.411.078 κλινικά δείγματα, ενώ χθες ελέγ
χθηκαν 21.545 μοριακά τεστ.

Παράλληλα, από Μονάδες Υγείας και Κλιμάκια του ΕΟΔΥ που διενεργούν ελέγχους rapid 
test έχουν ελεγχθεί συνολικά 1.356.605 δείγματα και χθες ελέγχθηκαν 18.901 rapid tests. 
Συνολικά χθες ελέγχθηκαν 40.446 μοριακά και rapid tests.

Οι νέοι θάνατοι ασθενών με COVID-19 είναι 29, ενώ από την έναρξη της επιδημίας 
έχουν καταγραφεί συνολικά 6.181 θάνατοι. Το 95,67 είχε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλι
κία 70 ετών και άνω.
0 αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 309 (66,77 άνδρες). 

Η διάμεση ηλικία τους είναι τα 70 έτη. Το 87,47 έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 
ετών και άνω. Από την αρχή της πανδημίας έχουν εξέλθει από τις ΜΕ0 1.231 ασθενείς. Οι 
νέες εισαγωγές ασθενών με C0VID-19 στα νοσοκομεία της επικράτειας είναι 190 (ημε
ρήσια μεταβολή -5,477). 0 μέσος όρος εισαγωγών του επταημέρου είναι 224 ασθενείς.
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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2459.18
cm²

Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ ΑΠΟ ΤΑ ΧΙΟΝΙΑ ΠΟΥ ΟΛΟΙ ΠΕΡΙΜΕΝΑΝ!

Σχέδιο «μείνειε σπίτι»... 
η μονή «κρατική προστασία»

της κακοκαιρίαςμε τον ■
Λ ·

Α. Κουτσουμπός: Αποκαλύπτεται ότι όσο τα έργα υποδομής, οι μηχανισμοί αντιμετώπισης 
εκτάκτων φαινομένων, οι συγκοινωνίες μπαίνουν στη ζυγαριά του «κόστους ■ οφέλους», 
τόσο θα μεγαλώνουν οι ελλείψεις και τα προβλήματα από κάποιο έντονο καιρικό φαινόμενο

*- -y *Γ T'f , ; '
, ■' ''' · 'χ· '' Λ.*?, ' - <"> s

• Αθλια κατάσταση χτες στην Αττική, ενώ όλες τις προηγούμενες μέ
ρες, κυβερνητικοί και κρατικοί παράγοντες διαβεβαίωναν για την ετοι
μότητα του κρατικού μηχανισμού. Τρεις νεκροί σε Εύβοια και Κρήτη.

• Οι κλειστοί εθνικοί και κεντρικοί δρόμοι, τα ακινητοποιημένα Μέ
σα Μαζικής Μεταφοράς, οι διακοπές ρεύματος, η αναβολή των εμ
βολιασμών καθρεφτίζουν τις τεράστιες ελλείψεις στον τομέα της 
πολιτικής προστασίας, του σχεδιασμού και των υποδομών για τις 
ανάγκες του λαού, με ευθύνη των κυβερνήσεων, της Περιφέρειας και 
των δήμων

• Χωρίς καμιά καθυστέρηση να εξασφαλιστούν ο καθαρισμός των δρόμων 
και η λειτουργία των Μέσων Μεταφοράς, πρωτίστως η ασφαλής πρό
σβαση σε νοσοκομεία και η υλοποίηση του μαζικού εμβολιασμού

r ; ■ ; ?*.· ·'
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«ΚΥΜΑ» ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΥ____ ______________

«Μπλακ άουτ» στη ζωή εκατοντάδων χιλιάδων 
λαϊκών οικογενειών
Ν

εκρός άνθρωπος, αβοήθητος και αποκλεισμένος, με ανα
πνευστικά προβλήματα. Χιλιάδες εργαζόμενοι στο έλεος 
των εργοδοτών, εκτεθειμένοι σε επικίνδυνες συνθήκες ψύ
χους και απειλές για απόλυση αν δεν πάνε στη δουλειά τους. Ε

κατοντάδες χιλιάδες άνθρωποι χωρίς θέρμανση, νερό και τηλέ
φωνο. 250.000 νοικοκυριά χωρίς ρεύμα μόνο στην Αττική. Δρό
μοι αποκλεισμένοι και ακινητοποιημένα μέσα μαζικής μεταφο
ράς. Καμία δυνατότητα πρόσβασης στα κέντρα εμβολιασμού και 
αναβολή όλων των προγραμματισμένων ραντεβού. Κι όλα αυτά ε
νώ το κύμα κακοκαιρίας ήταν γνωστό με κάθε λεπτομέρεια εδώ 
και μέρες. Και η κυβέρνηση διαβεβαίωνε ότι ο κρατικός μηχανι
σμός είναι απολύτως έτοιμος! Αυτό που αποκαλύφθηκε ήταν ότι 
το μόνο σχέδιο που υπήρχε ήταν το «Μένουμε σπίτι» και με κα
κοκαιρία. Είκοσι εκατοστά χιόνι ήταν αρκετά να κόψουν τη χώ
ρα στα δύο. Να εγκλωβίσουν ανθρώπους με τραγική κατάληξη.

♦

Η
 στάση της κυβέρνησης άκρως προκλητική. Συσκέψεις ε

πί συσκέψεων και ακολουθούσαν «ισχυρές συστάσεις» και 
παραινέσεις να μη βγαίνει κανείς από το σπίτι του, την ίδια 
στιγμή που τα τηλέφωνα των εργοδοτών προς τους εργαζό

μενους περιείχαν απειλές ακόμα και για απόλυση! Και που χιλιά
δες κόσμου αναγκάστηκαν να πάνε στη δουλειά τους σε συνθήκες 

ψύχους, χωρίς τα απαραίτητα μέσα προστασίας από το κρύο και 
με τους ντελιβεράδες να παίζουν τη ζωή τους κορόνα - γράμμα
τα σε δρομολόγια του τρόμου. Και απέναντι στο αίτημα του Συν
δικάτου Επισιτισμού να σταματήσουν τα δρομολόγια άμεσα, να 
βγαίνει το υπουργείο Εργασίας και να κάνει ...ευγενικές συστά
σεις στους εργοδότες! Ετσι λειτουργεί ο κρατικός μηχανισμός. 
Αφήνει να πεθαίνει ένας άνθρωπος με αναπνευστικά προβλή
ματα, που έχει ειδοποιήσει ώρες πριν ότι θέλει βοήθεια, επειδή 
δεν καθαρίζεται ο δρόμος που οδηγεί στο σπίτι του. Ετσι απλά...

♦

Τ
ι αναδείχτηκε για άλλη μια φορά; Οι τεράστιες ελλείψεις 
στον τομέα της Πολιτικής Προστασίας, των υποδομών α
ντιμετώπισης φυσιολογικών καιρικών φαινομένων. Στην αρ
χή ήταν η Βόρεια Ελλάδα, η Στερεά, η Εύβοια, η Θεσσαλία. 
Ακολούθησε η Αττική. Το απαράδεκτο φαινόμενο να κόβεται η 
Ελλάδα στα δύο, επειδή έπεσαν λίγα εκατοστά χιόνι, επαναλή- 

φθηκε. Αναφέραμε και προχτές ότι έκλεισαν οδικοί άξονες που 
ο λαός τούς έχει χρυσοπληρώσει και για να κατασκευαστούν και 
για να τους χρησιμοποιεί, με τα υπέρογκα διόδια. Δεκάδες εκα
τομμύρια ευρώ έχουν χρυσοπληρώσει οι εργαζόμενοι τις τελευ
ταίες δεκαετίες και συνεχίζουν να πληρώνουν ακόμα, είτε για 
την Εγνατία είτε για την Ολυμπία είτε για την Αθηνών - Λαμίας. 
Παρ’ όλα αυτά, οι επιχειρηματικοί όμιλοι που εισπράττουν δισε
κατομμύρια από τα διόδια, τα «πακέτα», τις ρήτρες των συμβά
σεων και τις φορολογικές διευκολύνσεις, διαχρονικά, από τις κυ
βερνήσεις, δεν καθαρίζουν και δεν εξασφαλίζουν την ασφαλή δι
έλευση σε συνθήκες χιονόπτωσης!

Χτες, αυτό πήρε άλλες διαστάσεις: Η Περιφέρεια Αττικής έ
δωσε όλα τα εκχιονιστικά μηχανήματα στις εταιρείες που διαχει
ρίζονται τους εθνικούς οδικούς άξονες, την Αττική Οδό και το 
αεροδρόμιο και άφησε να βυθιστούν στο χιόνι κεντρικοί οδικοί 
άξονες που είναι στην αρμοδιότητα της να φροντίσει! Πίσω από 
τις αρμοδιότητες της περιφέρειας προσπάθησαν να κρυφτούν 
ο Δήμος Αθηναίων και άλλοι Δήμοι στην Αττική και στην περι
φέρεια, κάνοντας μπαλάκι τις ευθύνες για το αίσχος με το οποίο 
ήρθε αντιμέτωπος χτες ο λαός.

♦

0
 κρατικός μηχανισμός υπηρέτησε το ρόλο του. Είναι ο κρα
τικός μηχανισμός που λειτουργώντας στη λογική του κό
στους - οφέλους και με κριτήριο τα συμφέροντα των επι
χειρηματικών ομίλων, δεν μπορεί να καλύψει τις ανάγκες 

του λαού, που πνίγεται σε κάθε βροχόπτωση, καίγεται σε μια σο
βαρή φωτιά, καταστρέφεται όταν γίνεται σεισμός και βέβαια ε

γκλωβίζεται ακόμα και σε λίγους πόντους χιονιού, θα μένει ώ
ρες χωρίς ρεύμα και θέρμανση, χωρίς νερό, χωρίς πρόσβαση σε 
δομές Υγείας, θα βάζει σε κίνδυνο ακόμη και την ίδια του τη ζωή 
παλεύοντας για το μεροκάματο, θα βγαίνει να πάει στη δουλειά 
μέσα στο χιόνι. Είναι ο κρατικός μηχανισμός για τον οποίο χτες 
στελέχη της κυβέρνησης, με τη μισή Αττική βυθισμένη στο σκο
τάδι και τη Στερεά Ελλάδα και Εύβοια να ψάχνουν για νερό, έ
λεγαν ότι «λειτούργησε σωστά» και θα συνεχίσει το έργο της... 
Χωρίς τσίπα, χωρίς ντροπή, συνεχίζουν να προκαλούν και να μι
λούν για επάρκεια μέσων, όταν εργαζόμενοι σε δήμους έβγαζαν 
με τσάπες το χιόνι από τους δρόμους και «έκλειναν» Ιδωρα και 
20ωρα συνεχούς δουλειάς.

♦

Κ
αι οι επόμενες μέρες θα είναι δύσκολες για το λαό. Γι’ αυ
τό χωρίς καμιά καθυστέρηση η κυβέρνηση και όλοι οι αρ
μόδιοι φορείς, Περιφέρεια και δήμοι, πρέπει να εξασφαλί
σουν όλα τα μέσα για τον καθαρισμό των δρόμων. Να πά
ρουν όλα τα μέτρα για να λειτουργήσουν κανονικά τα μέσα με
ταφοράς. Να εξασφαλιστεί πρωτίστως η ασφαλής πρόσβαση σε 

νοσοκομεία και να υλοποιηθεί χωρίς καθυστέρηση το πρόγραμ
μα του μαζικού εμβολιασμού.

Παρέλυσαν οι αστικές συγκοινωνίες · δεκάδες 
δήμοι χωρίς ρεύμα στην Αττική

Τ
ο γεγονός ότι η λογική «κόστους - 
οφέλους» για το κεφάλαιο και το 
κράτος του δεν χωρά ούτε τις πιο 
στοιχειώδεις λαϊκές ανάγκες, πόσο 

μάλλον την κάλυψή τους και σε έ
κτακτες καταστάσεις, αποτυπώνε- 
ται και στη χτεσινή παράλυση των 
αστικών συγκοινωνιών στην Αττική.
Με ευθύνη της κυβέρνησης, καθώς 
και της Περιφέρειας Αττικής, των δή
μων και των αρμόδιων μηχανισμών, 
οι εργαζόμενοι και ο λαός αντιμε
τώπισαν ανυπέρβλητα προβλήμα
τα στη μετακίνησή τους, ακόμα και 
σε χώρους κρίσιμης σημασίας, ιδι
αίτερα στις σημερινές συν
θήκες, όπως είναι τα δημό
σια νοσοκομεία.

Τα πρώτα σοβαρά προβλή
ματα είχαν ήδη φανεί από τη 
Δευτέρα, χωρίς ούτε τότε να 
πορθούν τα αναγκαία μέτρα.
Είχαν φανεί με τη διακοπή 
της λειτουργίας του Ηλεκτρι
κού από τον σταθμό «Ειρή
νη» μέχρι τον σταθμό Κηφι
σιάς, γιατί μεταξύ άλλων εί
χαν παγώσει τα κλειδιά αλ
λαγής τροχιάς. Την ίδια μέ
ρα βγήκαν εκτός λειτουργίας 
λεωφορειακές γραμμές, λε
ωφορεία εγκλωβίστηκαν και 
έκλεισαν δρόμους και λεω
φόρους στον Πειραιά, στην 
Αγία Παρασκευή και αλλού.

Χτες Τρίτη, από τις πρώ
τες πρωινές ώρες διαπιστώ
θηκε η αναμενόμενη συνέχεια: Λεωφο
ρεία, τρόλεϊ και Ηλεκτρικός δεν μπόρε
σαν να λειτουργήσουν, γιατί η κυβέρνη
ση και η Περιφέρεια δεν είχαν πάρει κα
νένα μέτρο για να κρατήσουν καθαρό και 
ανοικτό το οδικό και σιδηροδρομικό δί
κτυο της πόλης.

Εν έτει 2021, των νυν και όλων των πρώ
ην κυβερνήσεων και περιφερειακών αρ
χών, η Περιφέρεια Αττικής διαθέτει μόνο 
δύο μηχανήματα εκχιονισμού - αλατοδι- 
ανομής και προσπαθεί να βγάλει «όλη τη 
δουλειά», αναθέτοντας έργο σε δύο εργο
λάβους που υποτίθεται ότι ο καθένας τους 
θα πρέπει να διαθέτει 9 εκχιονιστικά. Πέ
ρα ωστόσο από τα πλάνα που έπαιζαν και 
ξαναέπαιζαν τα αστικά ΜΜΕ για τα... «εκ- 
χιονιστικά στο Κολωνάκι» (!), η πλήρης πα
ράλυση των αστικών συγκοινωνιών και ο ε
γκλωβισμός των λεωφορείων και των τρό
λεϊ στα αμαξοστάσια ξεσκεπάζουν το πα
ραμύθι του «πανέτοιμου κρατικού μηχανι
σμού». Χαρακτηριστικό αυτής της ετοιμό
τητας μάλιστα είναι ότι η ποσότητα αλατιού 
που διέθετε η Περιφέρεια Αττικής είχε τε
λειώσει από τη Δευτέρα!

Σε αυτές τις συνθήκες, το πρωί της Τρίτης, 
οδηγοί τρόλεϊ που ξεκίνησαν δρομολόγια από 
τα αμαξοστάσια προς το κέντρο της Αθήνας

«ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Παρέμβαση του Γ. Πρωτούλη 
στην περιφερειακή αρχή

Παρέμβαση στην περιφερειακή αρχή Αττικής έκανε ο Γιάν
νης Πρωτοϋλης, μέλος του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ και επικεφα
λής της «Λαϊκής Συσπείρωσης» στο Περιφερειακό Συμβούλιο.

Σε επικοινωνία που είχε χτες με τον περιφερειάρχη Γ Πατού
λη, του ζήτησε να πορθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την α
νακούφιση των πληγέντων από την κακοκαιρία. Ζήτησε μέτρα 
για να ανοίξουν οι δρόμοι και για να επανέλθουν η ηλεκτροδό- 
τηση και η υδροδότηση, ενώ παράλληλα μετέφερε στον περι
φερειάρχη τα οξυμένα προβλήματα που αντιμετώπιζαν οι κά
τοικοι για δεύτερη μέρα.

κινούμενοι, στις 6.30 το πρωί σε κεντρικές αρ
τηρίες (Πατησίων) και σημεία της πόλης (Πο
λυτεχνείο), διαπίστωσαν ότι ο δρόμος είναι ε
πικίνδυνος και γλιστράει γιατί δεν είχε καθα
ριστεί! Πήραν εντολή να αποσύρουν τα οχή
ματα, όπως και έγινε, εκτός από πέντε τρό
λεϊ που εγκλωβίστηκαν στο κέντρο της Αθή
νας! Σύμφωνα με καταγγελίες οδηγών στην ε
πιστροφή προς το αμαξοστάσιο του Κόκκινου 
Μύλου, δύο τρόλεϊ - νταλίκες δίπλωσαν στη λε
ωφόρο Δεκελείας και έκλεισαν τον δρόμο, με 
αποτέλεσμα αυτές και ακόμα περίπου 10 τρό
λεϊ να εγκλωβιστούν για δύο ώρες στο σημείο!

Κανένα μέτρο δεν λήφθηκε ούτε για την 
απρόσκοπτη λειτουργία του Ηλεκτρικού. Ο
ποιος προσπάθησε να πάει το πρωί στη δου
λειά χρησιμοποιώντας τον Ηλεκτρικό έβρισκε 
τους σταθμούς κλειστούς. Πολύ αργότερα, πε
ρίπου στις 12 το μεσημέρι, ανακοινώθηκε ότι 
ξεκίνησε η λειτουργία του Ηλεκτρικού μεταξύ 
των σταθμών «Αττική» - «Πειραιάς», ενώ στις 
3.30 το μεσημέρι ανακοινώθηκε ότι μπήκε σε 
λειτουργία και το τμήμα μεταξύ των σταθμών 
«Ν. Ιωνία» - «Αττική».

Καμιά κυβέρνηση μέχρι σήμερα δεν είχε 
φροντίσει να υπάρχουν τα κατάλληλα υλικά 
για να μένει η γραμμή του Ηλεκτρικού ανοιχτή 
σε τέτοιες συνθήκες. Υλικά που χρησιμοποιεί 
ο ΟΣΕ εδώ και πολλά χρόνια, όπως θερμαινό

μενες βελόνες για να μην παγώ
νουν τα κλειδιά και να μπορούν 
οι συρμοί να αλλάζουν τροχιά 
και τροχαίο υλικό υποστήριξης, 
που η χρήση τους θα κρατούσε 
τη γραμμή καθαρή και ανοιχτή.

Κλειστοί δρόμοι 
και διακοπές 
ρεύματος

Σοβαρά προβλήματα χτες 
στην Αττική, η οποία παρέμε
νε αποκομμένη από την υπό
λοιπη χώρα, αφού ήταν κλει
στή η εθνική οδός Αθηνών - 
Λαμίας από προχτές το βρά
δυ, ενώ η κίνηση στην εθνι

κή οδό Αθηνών - Κορίνθου διεξάγο
νταν με αντιολισθητικές αλυσίδες σε 
κάποια σημεία. Ωστόσο, η κατάσταση 
δεν ήταν καλύτερη στους δρόμους της 
Αθήνας, αφού σε πολλές περιπτώσεις 
ήταν απαραίτητη η χρήση αντιολισθη
τικών αλυσίδων για τη μετακίνηση. Λό
γω της έντονης χιονόπτωσης η Αθηνών 
- Λαμίας από γέφυρα Καλυφτάκη έως 
τα όρια με το νομό Βοιωτίας θα παρέ
μενε κλειστή για άλλες 12 ώρες και η 
κυκλοφορία θα επιτραπεί σήμερα στις 
7 το πρωί.

Εκατοντάδες χιλιάδες νοικοκυριά έ
μειναν χθες για πολλές ώρες δίχως ρεύ
μα εν μέσω σφοδρής κακοκαιρίας ε- 
ξαιτίας των δεκάδων βλαβών που πα
ρουσιάστηκαν στο δίκτυο ηλεκτροδό- 

τησης, βλάβες που σύμφωνα με τον ΔΕΔ
ΔΗΕ προκλήθηκαν από πτώσεις δέντρων. 
Οπως ανέφερε οι διοίκηση του ΔΕΔΔΗΕ 
μόνο χθες υπήρξαν περισσότερες από 200 
περιπτώσεις πτώσης δέντρων και πάνω α
πό 700 βλάβες οι οποίες αντιμετωπίστηκαν.

Διακοπές ρεύματος παρατηρήθηκαν σε 
Ηλιούπολη, Χαλάνδρι, Αγ.Απόστολοι Καλά
μου, Αγιος Στέφανος, Πετρούπολη, Γλυφά
δα, Περιστέρι, Ιλιον, Βριλήσσια, Κάτω Κηφι
σιά, Μαρούσι, Δαχτυλίδι Αμαρουσίου, Λού
τσα, Παλαιό Ψυχικό, Νέο Ψυχικό, Γραμμα
τικό, Αγία Παρασκευή, Πολύδροσο, Διόνυ
σος, Καπανδρίτι, Κιούρκα, Καλογρέζα, Με- 
νίδι, Νέο Ηράκλειο, Σκαραμαγκάς, Σαλαμί
να, Αυλώνας, Νέα Ιωνία και Μεταμόρφωση. 
Σε ορισμένές περιοχές των Β. Προαστίων η 
διακοπή ηλεκτροδότησης ξεκίνησε από το 
απόγευμα της προηγούμενης μέρας, δηλα
δή περισσότερο από 24ώρες.

Μέσα σε αυτό το τραγικό σκηνικό ο Πε
ριφερειάρχης Αττικής αλλά και η διοίκηση 
του ΔΕΔΔΗΕ επιδόθηκαν σε ένα προκλη
τικό για τους ταλαιπωρημένους κατοίκους 
της πρωτεύουσας «παιχνίδι» απόδοσης ευ
θυνών ο ένας στον άλλο, δίχως βέβαια να 
μπορούν να κρύψουν τις τεράστιες ευθύνες 
συνολικά του κρατικού μηχανισμού να αντα- 
ποκριθεί σε τέτοιες περιπτώσεις.
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1  ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ ΑΠΟ ΤΑ ΧΙΟΝΙΑ ΠΟΥ ΟΛΟΙ
ΠΕΡΙΜΕΝΑΝ! Σχέδιο «μείνετε σπίτι»... η μον ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2021

ΑΦΗΝΕΙ ΣΤΟ ΕΛΕΟΣ ΤΗΣ ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑΣ ΤΟ ΛΑΟ ■L*
ΔΗΜΗΤΡΗ! ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ!

Μεγάλα προβλήματα στη λειτουργία Μοναδικό σχέδιο
των νοσοκομείων
Καμία οργανωμένη μέριμνα για την μετακίνηση 
των υγειονομικών

«Πάγωσαν» και οι εμβολιασμοί

Σ
τα μεγάλα προβλήματα των νοσοκομείων ήρθε να προστεθεί και η απόφαση της κυβέρνησης 
στο «και πέντε» για αναβολή όλων των εμβολιασμών για τον κορονοΐό στην Αττική χτες. 

Αναλυτικότερα, ενώ όλες τις προηγούμενες μέρες που ήταν γνωστή η επερχόμενη κα
κοκαιρία, τα κυβερνητικά στελέχη διαβεβαίωναν ότι έχουν λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα για 

την απρόσκοπτη συνέχεια των εμβολιασμών, μετά τα μεσάνυχτα της Δευτέρας προς Τρίτη, α
νακοινώθηκε ότι οι εμβολιασμοί στον Βόρειο Τομέα Αθηνών και την Ανατολική Αττική θα ξε
κινήσουν στις 10.30 π.μ., αντί για τις 8 το πρωί. Λίγο πριν τις 8 (δηλαδή λίγο πριν ξεκινήσουν οι 
εμβολιασμοί στο υπόλοιπο Λεκανοπέδιο) ανακοινώθηκε ότι η χρονική αυτή μετάθεση θα ισχύ
ει για όλη την Αττική, ενώ μία ώρα μετά ανακοινώθηκε ότι εντέλει αναβάλλονται όλοι οι χτεσι- 
νοί εμβολιασμοί σε όλο το Λεκανοπέδιο...

Το αποτέλεσμα ήταν να επικρατήσει κομφούζιο, με τις αλλεπάλληλες ανακοινώσεις για τις 
αναβολές να πετυχαίνουν υγειονομικούς και εμβολιαζόμενους να παιδεύονται στο δρόμο, άλ
λους να επιστρέφουν σπίτια τους και άλλους να φτάνουν τελικά σε εμβολιαστικά κέντρα όπου 
ορισμένοι εμβολιάστηκαν (π.χ. στον Βύρωνα).

Με ανακοίνωσή του, το υπουργείο Υγείας κάνει λόγο για επαναπρογραμματισμό των χιλιά
δων ραντεβού που χάθηκαν, χωρίς να κάνει σαφές το πότε και πώς θα γίνει αυτό, ενώ αναπά
ντητο παρέμενε και το ερώτημα τι έγινε με τις χιλιάδες αδιάθετες δόσεις που βρίσκονταν ή
δη στα εμβολιαστικά κέντρα.

Με δεδομένο μάλιστα ότι σε πολλές περιοχές της Αττικής αναμενόταν να υπάρχουν σοβα
ρά προβλήματα μετακίνησης και σήμερα, αναπάντητο παρέμενε και το τι θα γίνει σε αυτές τις 
περιπτώσεις.

Παράλληλα, «στον αέρα» έμειναν και όσοι είχαν για χτες προγραμματισμένο ραντεβού για 
διαγνωστικό τεστ κορονοϊού μέσω της πλατφόρμας test.gov.gr. Πολίτες που μετά από αίτηση 
στην εν λόγω πλατφόρμα για δωρεάν ελέγχους είχαν δεχτεί μήνυμα να κάνουν χτες το τεστ, ό
ταν ενημέρωναν ότι λόγω της κατάστασης στους δρόμους αδυνατούν να προσέλθουν, ενημερώ
νονταν από τον ΕΟΔΥ ότι «δυστυχώς δεν μπορούν να γίνουν αλλαγές στα προγραμματισμένα 
ραντεβού», αλλά θα πρέπει να κάνουν νέα αίτηση και να περιμένουν πότε θα επιλεγούν...

και για την κακοκαιρία 
το «μένουμε σπίτι»!

Ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ έκανε την ακόλουθη δήλω
ση για τα προβλήματα από την κακοκαιρία:

«Ενώ όλες τις προηγούμενες ημέρες κυβερνητι
κοί και κρατικοί παράγοντες διαβεβαίωναν για την 
ετοιμότητα του κρατικού μηχανισμού, μπροστά στη 
χιονόπτωση που όλοι περίμεναν, τελικά όπως απο
καλύφτηκε το μόνο σχέδιο που υπήρχε ήταν το "μέ
νουμε σπίτι".

Η άθλια κατάσταση στην Αττική, όπου με 20 εκα
τοστά χιόνι, εθνικές οδοί και κεντρικοί δρόμοι παρα
μένουν κλειστοί, μέσα μαζικής μεταφοράς ακινητο- 
ποιούνται και ολόκληρες περιοχές δεν έχουν ηλε
κτρικό ρεύμα, καθρεφτίζει τις τεράστιες ελλείψεις 
στον τομέα της πολιτικής προστασίας, του σχεδια- 
σμού και των υποδομών για τις ανάγκες του λαού.

Αποκαλύπτει ότι όσο τα έργα υποδομής, οι μηχα
νισμοί αντιμετώπισης έκτακτων φαινομένων, οι συ
γκοινωνίες μπαίνουν στη ζυγαριά του "κόστους - ο
φέλους", η οποία είναι βασική πολιτική κατεύθυνση 
των κυβερνήσεων, της Περιφέρειας και των δήμων, 
τόσο θα μεγαλώνουν οι ελλείψεις και τα προβλήμα
τα από κάποιο έντονο καιρικό φαινόμενο.

Χωρίς καμιά καθυστέρηση, η κυβέρνηση και όλοι οι 
αρμόδιοι φορείς, Περιφέρεια και δήμοι, να εξασφα
λίσουν όλα τα μέσα για τον καθαρισμό των δρόμων. 
Να πάρουν όλα τα μέτρα για να λειτουργήσουν κα
νονικά τα μέσα μεταφοράς. Να εξασφαλιστεί πρω- 
τίστως η ασφαλής πρόσβαση σε νοσοκομεία και να 
υλοποιηθεί χωρίς καθυστέρηση το πρόγραμμα του 
μαζικού εμβολιασμού».

είναι προσβάσιμο το νοσοκομείο και για να ε
ξασφαλιστεί η ασφαλής μετακίνηση των ερ
γαζομένων προς και από το νοσοκομείο, όμως 
δεν έγινε τίποτα.

Ετσι, μεγάλο μέρος του προσωπικού της α
πογευματινής και νυχτερινής βάρδιας της Δευ
τέρας εγκλωβίστηκε στο νοσοκομείο, ενώ επί
σης μεγάλο μέρος του προσωπικού της πρωι
νής βάρδιας της Τρίτης δεν μπορούσε να φτά
σει σε αυτό. Το αποτέλεσμα ήταν το πρωί της 
Τρίτης τμήματα του νοσοκομείου να λειτουργούν 
με προσωπικό από τις προηγούμενες βάρδιες ή 
και να υπολειτουργούν.

Αλλο παράδειγμα είναι το Σισμανόγλειο Νο
σοκομείο, στο οποίο λειτούργησαν τα 4/5 των 
τμημάτων του. Και εδώ οι βραδινοί έκαναν δι- 
πλοβάρδια. Κατόπιν εορτής η διοίκηση επιστρά
τευσε ένα όχημα που μετέφερε εργαζόμενους 
από και προς τον σταθμό «Δουκίσσης Πλακε- 
ντίας» του Μετρά. Οσο συνέβαιναν μάλιστα αυ
τά, οι απλές κλίνες και οι κλίνες ΜΕΘ Covid του 
νοσοκομείου έχουν πληρότητα 100%.

Αντίστοιχα, πρόβλημα σε μεγαλύτερο ή μι
κρότερο βαθμό αντιμετώπισαν όλα τα νοσοκο
μεία του Λεκανοπεδίου.

Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι χτες, σύμφωνα 
με πληροφορίες, προέκυψε σοβαρό πρόβλημα 
στην πτέρυγα των νέων χειρουργείων στο Νοσο
κομείο «Ευαγγελισμός», όπου λόγω των πεπα
λαιωμένων ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων γι
νόταν κατά διαστήματα διακοπή ρεύματος. Μέ

χρι και αργά το απόγευμα η βλάβη δεν είχε ε
πιδιορθωθεί, ενώ σήμερα το νοσοκομείο έχει 
γενική εφημερία. Στην άθλια κατάσταση και 
των ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων αντανα
κλάται η διαρκής μείωση της κρατικής χρημα
τοδότησης για τη συντήρηση των υλικοτεχνι- 
κών υποδομών.

Να εξασφαλιστεί άμεσα 
η μετακίνηση
από και προς τα νοσοκομεία

Ο Μανώλης Βαρδαβάκης, πρόεδρος του Σω
ματείου Εργαζομένων «θριάσιου» Νοσοκομεί
ου και μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της 
ΠΟΕΔΗΝ, εκλεγμένος με την «Αγωνιστική Συ
σπείρωση Υγειονομικών», μιλώντας στον «Ριζο
σπάστη» για όλα τα παραπάνω σημείωσε: «Για 
άλλη μια φορά η απουσία σχεδιασμού και προ
ετοιμασίας - παρόλο που τα καιρικά φαινόμενα 
αυτών των ημερών ήταν αναμενόμενα και γνω
στά σε όλους - είχαν σαν αποτέλεσμα, εκτός α
πό τις υπόλοιπες επιπτώσεις στις λαϊκές οικο
γένειες, και τη σοβαρότατη ταλαιπωρία, τη με
γάλη δυσκολία ή και αδυναμία μετακίνησης για 
εκατοντάδες υγειονομικούς από και προς τα 
νοσοκομεία, τα Κέντρα Υγείας και τα προνοια- 
κά ιδρύματα όπου εργάζονται. Αποτέλεσμα ή
ταν δεκάδες κλινικές και τμήματα να υπολει
τουργήσουν και εκατοντάδες συνάδελφοι να 
αναγκαστούν να παραμείνουν για πολλές ώρες 
μετά τη λήξη της βάρδιας, πραγματοποιώντας 
εξαντλητικά ωράρια. Απαιτούμε εδώ και τώρα 
να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα. Με ευθύ
νη των διοικήσεων των νοσοκομείων, των Υγει
ονομικών Περιφερειών, των υπουργείων Υγείας 
και Μεταφορών, να εξασφαλιστεί η μετακίνηση 
όλων των συναδέλφων από και προς τους χώ
ρους δουλειάς, να αποζημιωθούν μέχρι και το 
τελευταίο ευρώ όσοι χρειάστηκε να κάνουν υ- 
περωρίακή rlrinrtvMnrm»

Τρεις νεκροί 
από την κακοκαιρία

Ενας 56χρονος βοσκός βρέθηκε χτες νεκρός 
στο οροπέδιο Λασιθίου. Ο άτυχος άνδρας είχε 
πάει να ταΐσει τα πρόβατά του, ενώ στην περι
οχή σημειωνόταν πυκνή χιονόπτωση. Ο 56χρο- 
νος άνδρας εντοπίστηκε στο ποιμνιοστάσιό του 
στο χωριό Καμινάκι και μεταφέρθηκε στο Κέ
ντρο Υγείας Τζερμιάδων. Ο γιος του 56χρονου, 
που μάλλον υπέστη καρδιακή προσβολή, ειδο
ποίησε τις αρχές ότι ο πατέρας του είχε χάσει 
τις αισθήσεις του. Κλιμάκιο της Πυροσβεστι
κής πλησίασε με 2 οχήματα και 5 υπαλλήλους 
το ποιμνιοστάσιο, το οποίο βρίσκεται σε δύ
σβατη περιοχή. Οι πυροσβέστες χρειάστηκε να 
καλύψουν μια μεγάλη απόσταση με τα πόδια.

Επίσης, δθχρονος που αντιμετώπιζε σοβαρά 
προβλήματα υγείας βρέθηκε νεκρός μέσα στο 
σπίτι του σε απομακρυσμένο χωριό της Εύβοι
ας (βλέπε ρεπορτάζ στη σελίδα 14).

Ο τρίτος νεκρός ήταν ένας 73χρονος στην 
περιοχή Μουρτιάς Ελυμνίων, ο οποίος αντιμε
τώπιζε αναπνευστικά προβλήματα και υποστη
ριζόταν από οξυγόνο. Ο 73χρονος φέρεται να 
έχασε τη ζωή του όταν, μετά από τη διακοπή 
ρεύματος στο σπίτι του, σταμάτησε το μηχά
νημα να λειτουργεί.

Η
 παράλυση των αστικών 

συγκοινωνιών προκά- 
λεσε σοβαρά προβλή
ματα και στη λειτουρ

γία των νοσοκομείων της 
Αττικής, καθώς πολλοί ερ

γαζόμενοι σε αυτά δεν κα
τόρθωσαν να πάνε για δου
λειά, ή όσοι το κατάφεραν 
το έκαναν με πολύ μεγάλη 
δυσκολία. Ετσι, η λειτουρ
γία των νοσοκομείων βασί
στηκε στο ήδη εξαντλημένο 
προσωπικό των προηγούμε
νων βαρδιών, που κι αυτό εί
χε εγκλωβιστεί και δεν μπο
ρούσε να πάει σπίτι του. Το ί
διο πρόβλημα αντιμετώπισαν 
και ασθενείς: Αλλοι δεν μπο
ρούσαν να φύγουν και άλλοι 
δεν είχαν πρόσβαση στα νοσοκομεία, ενώ η ί
δια η πρόσβαση σε ορισμένα νοσοκομεία ήταν 
τέτοια που οδήγησε σε τραυματισμούς υγειο
νομικών οι οποίοι προσπαθούσαν να προσεγγί
σουν τον χώρο εργασίας τους.

Παρότι ήταν γνωστή η επερχόμενη κακοκαι
ρία και παρότι βρισκόμαστε σε πανδημία, η κυ
βέρνηση, οι διοικήσεις των Υγειονομικών Περι
φερειών και οι διοικήσεις των νοσοκομείων δεν 
πήραν κανένα μέτρο για να αποτρέψουν το πρό
βλημα, ενώ υπήρχαν έγκαιρα και σχετικές πα
ρεμβάσεις σωματείων.

Διπλοβάρδιες, υπολειτουργία 
και τραυματισμοί εργαζομένων

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το Νο
σοκομείο ΚΑΤ. Τα σημάδια ήρθαν από πολύ νω
ρίς το πρωί της Δευτέρας, με τον Ηλεκτρικό να 
μη λειτουργεί για λίγες ώρες και δύο εργαζόμε
νους που προσπάθησαν να προσεγγίσουν το νο
σοκομείο με τα πόδια να γλιστράνε, ο ένας σπά
ζοντας το χέρι του και η άλλη σπάζοντας το πό
δι της. Να σημειωθεί ότι τη Δευτέρα το νοσοκο
μείο βρισκόταν σε γενική εφημερία και το πρό
βλημα της μετακίνησης και πρόσβασης στο νο
σοκομείο ήταν ήδη εμφανές. Το Σωματείο Ερ
γαζομένων άμεσα, τρεις φορές μέσα στη Δευ
τέρα, έκανε παρέμβαση στον διοικητή του νο
σοκομείου και ζήτησε να ληφθούν μέτρα, για να
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έκδοσης:
17-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

603.34 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΧΩΡΙΣ ΕΜΒΟΛΙΑ ΚΑΙ ΜΕ «ΚΛΕΙΣΤΑ» ΚΕΝΤΡΑ Η ΜΑΓΝΗΣΙΑ

Χάος με τους εμβολιασμούς
Δεκάδες ραντεβού για εμβόλια 
ακυρώθηκαν, καθώς οι καιρικές 
συνθήκες δεν επέτρεψαν ηλικιωμένους 
από τον Βόλο και κάθε γωνιά της 
Μαγνησίας, να μετακινηθούν σε Ζαγορά 
καιΑργαλαστή για εμβολιασμό.

Ο
ι πολίτες υπόκεινται σε μια τεράστια ταλαιπωρία 
χωρίς λογική, καθώς αναγκάζονται να διανύ
ουν χιλιόμετρα, για να εμβολιαστούν, μιας και 
δεν έχει αναπτυχθεί η λειτουργία των εμβολιαστικών 

κέντρων.Όλος ο Βόλος μπορεί να εξυπηρετηθεί μόνο 
από... το Κέντρο Υγείας Αργαλαστής, που έχει διαθέ
σιμα ραντεβού. Στη Ζαγορά ταξιδεύουν πολίτες 60-64 
ετών για εμβολιασμό, που εννοείται δεν πραγματοποι
ήθηκε λόγω της κακοκαιρίας. Διαθέσιμο για τις συγκε
κριμένες ηλικίες είναι και το Κέντρο Υγείας Βελεστίνου, 
χωρίς διαθέσιμα για το επόμενο 1 δνθήμερο ραντεβού. 
«Συμπολίτες αναγκάζονται να κλείνουν απελπισμένα 
ραντεβού για εμβολιασμό, για να γλυτώσουν από τον 
επικίνδυνο covid-19, αρκετά χιλιόμετρα από τον τόπο 
κατοικίας τους, σε ορεινές και μακρινές περιοχές, 
μέσα στον βαρύ χειμώνα, χωρίς κανείς αρμόδιος να 
τους εξηγεί πειστικά το «γιατί», τονίζει ο πρόεδρος του 
Φαρμακευτικού Συλλόγου κ. Ματσιόλης που βλέπει 
καθημερινά δεκάδες ανθρώπους να συνωστίζονται 
έξω από τα φαρμακεία για να κλείσουν ραντεβού, αλλά 
το σύστημα να τους απαγορεύει ουσιαστικά τον εμβο
λιασμό, εφόσον δεν υπάρχει δυνατότητα μετακίνησής 
τους. Στο εμβολιαστικό κέντρο του Βόλου οι εμβολια
σμοί προχωρούν με ρυθμούς χελώνας και διαθέσιμα 
ραντεβού δεν υπάρχουν. Ούτε για τον Αλμυρό υπάρ
χουν διαθέσιμα ραντεβού, ενώ το βάρος σηκώνει το 
Νοσοκομείο που επίσης δεν διαθέτει ραντεβού. «Δεν 
έχουμε καμία ενημέρωση γι' αυτό το χάος και δεν 
υπάρχει καμία οργάνωση.Όλοι δηλώνουν αναρμόδιοι 
για τους εμβολιασμούς και τις απαντήσεις τις δίνει η... 
πλατφόρμα που στέλνει από την Εύβοια στον Βόλο και 
από τον Βόλο στη Ζαγορά, 2 ώρες δρόμο, υπερήλικες 
για εμβολιασμό», είπε και σημείωσε πως για τους κα
τάκοιτους, τους νεφροπαθείς, τους χρόνια πάσχοντες 
δεν έχει υπάρξει καμία πρόβλεψη.

Εμβολιάστηκαν 
με καθυστέρηση
Συγγενικό πρόσωπο δύο γυναικών ηλικίας 89 και 92 
ετών ανέλαβε χθες τη μεταφορά τους με τζιπ στην Αρ- 
γαλαστή για να μη χάσουν το ραντεβού του εμβολια
σμού.Όταν έφτασαν στην Αργαλαστή για τα ραντεβού 
των 12.30 και 12.45, ενημερώθηκαν πως δεν υπήρχαν 
εμβόλια και θα έπρεπε να περιμένουν για να προμη
θευτεί το Κέντρο Υγείας. 0 παγετός εμπόδισε τον οδηγό 
να μεταφέρει τα εμβόλια στην ώρα τους, σύμφωνα

Από τους εμβολιασμούς στο Γηροκομείο Βόλου

με τους υπεύθυνους του εμβολιαστικού κέντρου. Η 
προμήθεια έγινε λίγο πριν από τις 2 το μεσημέρι και 
έτσι οι δύο γυναίκες εμβολιάστηκαν.

Επιστολή Κ. Παπανάχσιου 
προς τον διοικητή 5ης ΥΠΕ
Επιστολή προς τον διοικητή της 5ης Υγειονομικής Πε
ριφέρειας απέστειλε η βουλευτής Μαγνησίας ΣΥ.ΡΙΖ.Α- 
ΠΣ Κατερίνα Παπανάτσιου ζητώντας να λειτουργήσουν 
άμεσα νέα εμβολιαστικό κέντρα στην πόλη του Βόλου, 
ώστε να σταματήσει η ταλαιπωρία που υπόκεινται οι 
πολίτες αυτή τη στιγμή. Ακολουθεί ολόκληρη η επι
στολή:
Σας αποστέλλω αυτήν την επιστολή για να αναδείξω το 
μεγάλο πρόβλημα που υπάρχει στη Μαγνησία με τον 
σχεδίασμά των εμβολιαστικών κέντρων.
Εδώ και 40 μέρες που έχουν αρχίσει να πραγματοποι
ούνται εμβόλια για τον covid-19 στη Μαγνησία, μεγά
λο μέρος του πληθυσμού αναγκάζεται να μετακινείται 
πολλά χιλιόμετρα μακριά από το σπίτι του, αφού οι 
επιλογές που είχε και έχει είναι τα επαρχιακά Κέντρα 
Υγείας Αργαλαστής, Αλμυρού και προσφάτως εντά
χθηκαν της Ζαγοράς και του Βελεστίνου. Γνωρίζετε 
πολύ καλά ότι σε αυτό το στάδιο οι μεγάλες ηλικίες 
που εξυπηρετούνται σε συνδυασμό και με τις καιρικές 
συνθήκες δυσκολεύουν τις μετακινήσεις και ουσιαστι
κά ακυρώνουν τον εμβολιασμό. Κύριε Σερέτη αυτή 
τη στιγμή πρέπει να επικρατήσει η λογική και να ανοί
ξουν εμβολιαστικό κέντρα στον Βόλο. Δεν γίνεται να 
υπάρξουν άλλες καθυστερήσεις, αφού η Περιφερειακή 
Ενότητα Μαγνησίας βρίσκεται στην 21 η θέση σε σύνο
λο εμβολιασμών. Το Νοσοκομείο και το Κέντρο Υγείας 
Βόλου δεν έχουν διαθέσιμα ραντεβού μέχρι και τα τέλη 
Μαρτίου με αποτέλεσμα μεγάλο μέρος του πληθυσμού

που δεν μπορεί να μετακινηθεί να μην επιθυμεί τον 
εμβολιασμό.
Σας προτείνω λοιπόν να εντάξετε ως εμβολιαστικό κέ
ντρα τα ΤΟΜΥ Αγριός, ΝέαςΑγχιάλου, Νέας Ιωνίας και 
Ιωλκού που είναι εξαιρετικοί και λειτουργικοί χώροι, 
υπάρχει το κατάλληλο επιστημονικό προσωπικό και 
είναι σε σημεία που θα εξυπηρετήσουν απόλυτα τις 
ανάγκεςτου πληθυσμού. Ακόμα υπάρχει και ο χώρος 
του πρώην ΙΚΑ στην Νέα Ιωνία, ο οποίος όμως δεν λει
τουργεί εδώ και καιρό, ενώ χρειάζεται να στελεχωθεί 
και με προσωπικό».

Και δεύτερη δόση εμβολιασμού 
στο Γηροκομείο Βόλου
Έγινε τη Δευτέρα 15 Φεβρουάριου ο εμβολιασμός της 
δεύτερης δόσης κατά του Covid-19 στους ηλικιωμέ- 
νουςτου Γηροκομείου Βόλου, από κλιμάκιο του ΕΟΔΥ. 
Τηρήθηκαν όλα τα προβλεπόμενα μέτρα που επι
τάσσουν τα υγειονομικά πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ, 
παρουσία υπευθύνου ιατρού covid-19 και παρουσία 
ασθενοφόρου του ΕΚΑΒ. Συνολικά, εμβολιάστηκαν 
96 ηλικιωμένοι και 15 άτομα από τους εργαζόμενους 
και τη διοίκηση και δεν υπήρξαν παρενέργειες για 
τους εμβολιασθέντες. «Ευελπιστούμε στη γρήγορη 
επαναφορά στην κανονικότητα», τόνισε ο πρόεδρος 
του Γηροκομείου κ. Παύλος Πόνος και ευχαρίστησε 
το προσωπικό του κλιμακίου του ΕΟΔΥ που παρά τις 
δύσκολες καιρικές συνθήκες ήταν πιστό στο ραντεβού 
τους.

Η διαδικασία στον «Κένταυρο»
Σε συνεργασία με τον ΕΟΔΥ έγινε εμβολισμός 80 ατό
μων, προσωπικού και νοσηλευομένων, στο κέντρο 
αποκατάστασης «Κένταυρος».Όλα κύλησαν ομαλά και 
προγραμματίστηκε η δεύτερη δόση.
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1  Λιγοστεύουν οι κενές κλίνες ΜΕΘ στην Αττική
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

401.38 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• «ΜΟΝΟ 23 ΔΙΑΘΕΣΙΜΕΣ», ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ Η ΠΟΕΔΗΝ

Λιγοστεύουν οι κενές 
κλίνες ΜΕΘ στην Αττική

ΑΘΗΝΑ, 16.

Σ
ήμα κινδύνου εκπέμπουν τα νοσοκομεία της Ατ
τικής, καθώς οι κλίνες ΜΕΘ κορωνοϊού γεμίζουν 
ταχύτατα.

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, διαθέσιμες είναι μόλις 23 
κλίνες.
0 πρόεδρος της Ομοσπονδίας ΜιχάληςΓιαννάκος, κάνει 
λόγο για κενά στον σχεδίασμά και την ετοιμότητα των 
νοσοκομείων, φέρνοντας ως παράδειγμα το θριάσιο, το 
ΚΑΤ και τον Ευαγγελισμό.Όπως αναφέρει:
«Στο θριάσιο νοσοκομείο, ετοιμάζονται να ανοίξουν 4 
ακόμη κλίνες.Όμως για να εξοικονομήσουν το προ
σωπικό θα κλείσουν αντίστοιχα 4 κλίνες ΜΕΘ, από τις 8 
κλίνες γενικών περιστατικών που διαθέτει το νοσοκο
μείο και είναι πάντα γεμάτες.
Επίσης ετοιμάζονται να ανοίξουν 7 κλίνες, στο ΚΑΤ στη 
παλαιό ΜΑΦ. Η στελέχωση θα γίνει με προσωπικό που 
προσλήφθηκεγιατη νέα ΜΕΘ 30 κλινών που πρόσφατα 
εγκαινιάσθηκε από δωρεά.
Έτσι από τη καινούργια ΜΕΘ, θα λειτουργήσουν μόνο 
10 κλίνες και 20 θα μείνουν κλειστές.
Αυτό δεν είναι σχεδιασμός και ετοιμότητα.
Όπως επίσης ετοιμότητα δεν θεωρείται η αναβολή των 
χειρουργείων, για να είναι διαθέσιμες οι χειρουργικές 
αίθουσες, καρδιοχειρουργικές μονάδες, αίθουσες ανά
νηψης, ώστε να χρησιμοποιηθούν ως ΜΕΘ κορωνοϊού», 
σημειώνει ο κ, Γιαννάκος.
Προσθέτει δε, ότι στον Ευαγγελισμό «αμέσως μετά το 
δεύτερο κύμα, έκλεισε η ΜΑΦ 12 κλινών για εργασίες 
ανακατασκευής. Ξεκίνησαν οι εργασίες και τις διέκοψαν

για να ξανανοίξει ως ΜΕΘ επειδή μας πρόλαβε το τρίτο 
κύμα».

Κέρκυρα: Με παράλυση στα κάτω άκρα γιατράς 
μετά τη δεύτερη δάση εμβολίου
Με παράλυση στα κάτω άκρα, κόπωση και μυαλγίες 
νοσηλεύεται στο Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας ένας 
από τους γιατρούς του, λίγες ώρες μετά τον εμβολια
σμό του για τον κορωνοϊό, χωρίς πάντως να έχει εξα
κριβωθεί αν συνδέεται με το εμβόλιο ή όχι.
Σύμφωνα με πληροφορίες της ιστοσελίδα corfutvnews. 
gr, ο γιατρός έκανε τη Δευτέρα τη δεύτερη δόση του 
εμβολίου κατά του κορωνοϊού.
Το βράδυ δεν ένιωθε καλά με τον οργανισμό του να 
εξασθενεί και να νιώθει παράλυση στα κάτω άκρα και

πόνους στη μέση.
Από την πρώτη στιγμή οι γιατροί του νοσοκομείου 
έχουν προχωρήσει σε εξετάσεις για να διαπιστώσουν 
από τι προήλθε και να του χορηγήσουν την κατάλληλη 
αγωγή.
Πρόκειται για το δεύτερο περιστατικό που παρουσι
άζει παράλυση στην Κέρκυρα μετά τη δεύτερη δόση 
του εμβολίου. Υπενθυμίζεται ότι τα ίδια συμπτώματα 
εμφάνισε και 42χρονη νοσηλεύτρια από την Κέρκυρα. 
Γιατροί του νοσοκομείου εξετάζουν τη συσχέτιση του 
γεγονότος με τον εμβολιασμό της για COVID-19, πά
ντως τις τελευταίες ημέρες η κατάσταση υγείας της 
νοσηλεύτριας είναι καλύτερη.
«Η κατάσταση της συναδέλφου μου συνεχίζει και βελ
τιώνεται, γίνεται όλος ο απαραίτητος εργαστηριακός 
έλεγχος, τόσο μέσα στο νοσοκομείο όσο και σε έξω, 
ιδιωτικά κέντρα, παίρνει την κατάλληλη αγωγή που 
της έχει ορίσει ο γιατρός και περιμένουμε» δήλωσε η 
πρόεδρος του Ενιαίου Σωματείου Εργαζομένων Νο
σοκομείου Κέρκυρας, Ντίνα Ιωάννου.
Τη 40χρονη νοσηλεύτρια επισκέφθηκε τη Δευτέρα 
στο νοσοκομείο της Κέρκυρας η υφυπουργός Υγείας, 
Ζωή Ράπτη, η οποία είχε, τις προηγούμενες ημέρες, 
επικοινωνήσει μαζί της και τηλεφωνικά, προκειμένου 
να ενημερωθεί για την πορεία της υγείας της.
Η νοσηλεύτρια, εμφανώς καλύτερα και ψυχολογικά 
εκτός από σωματικά, έκανε την πρώτη της ανάρτηση 
στο facebook, θέλοντας εκφράσει την ευγνωμοσύνη 
της σε όσους στέκονται στο πλευρό της.
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1  ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ Συντηρούνται και
επεκτείνονται οι ελλείψεις παρά την πανδημία

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

283.69 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Συντηρούνται και επεκτείνονται 
οι ελλείψεις παρά την πανδημία
Υποβάθμιση και του Φαρμακείου στο Πανεπιστημιακό της Λάρισας

Τ
ην ώρα που τα κρούσματα και οι εισα
γωγές στα νοσοκομεία της περιοχής 
αυξάνονται καθημερινά, το Νοσοκο
μείο του Βόλου όπως και τα Κέντρα Υγεί

ας της Μαγνησίας παραμένουν τραγικά υ
ποστελεχωμένα.

Και σαν να μην έφτανε αυτό, ο νέος ορ
γανισμός του Νοσοκομείου επιδεινώνει 
την ήδη άσχημη υπάρχουσα κατάσταση,
αφού «ανακατεύει την τράπουλα» και κα
ταργεί 10 σημαντικές οργανικές θέσεις ι
ατρικού προσωπικού (Φυσικής Ιατρικής και 
Αποκατάστασης, Δερματολογίας/Αφροδι- 
σιολογίας, Ρευματολογίας, Πνευμονολογί- 
ας, Ενδοκρινολογίας, Στοματικής και Γνα- 
θοπροσωπικής Χειρουργικής, Χειρουργι
κής θώρακος), για να αντικατασταθούν 
με άλλες ειδικότητες. Αποκλείει, δηλαδή, 
από το Νοσοκομείο τη λειτουργία των πα
ραπάνω ειδικοτήτων, αφού δεν υπάρχουν 
στον Οργανισμό.

Ακόμα, οι 14 θέσεις ιατρών που προκη
ρύχθηκαν με καθυστέρηση ενός χρόνου, 
δεν επαρκούν για να καλύψουν τα κενά 
που δημιουργήθηκαν. Επιπλέον στοιχείο 
διαρκούς υποβάθμισης είναι και το γεγο
νός ότι για το Νοσοκομείο Βόλου προκη
ρύχθηκε μόνο μια θέση γιατρού και καμιά 
θέση για νοσηλευτές, προκειμένου να στε
λεχωθούν οι ΜΕΘ με εξειδικευμένους για
τρούς στο γνωστικό αντικείμενο της εντα
τικής νοσηλείας.

Με ανακοίνωσή της η ΤΕ Μαγνησίας του
ΚΚΕ καλεί τον λαό της περιοχής να εντείνει 
την πάλη για τα δικαιώματά του στην υγεία 
και τη ζωή του, τονίζοντας ότι «όπως είναι 
γνωστό, το 2017 η διοίκηση του Νοσοκο
μείου, με σύμφωνη γνώμη της 5ης ΥΠΕ, εί
χαν υποβάλει εισήγηση προς το υπουργείο, 
ώστε στον Οργανισμό του Νοσοκομείου να 
αυξηθούν οι κλίνες που προβλέπονται, να 
αυξηθούν από 400 σε 460, ώστε να αυξη
θεί και ο αριθμός των οργανικών θέσεων ι
ατρικού, νοσηλευτικού και άλλου προσωπι
κού, από περίπου 1.000 σήμερα σε 1.380, 
για να καλυφθούν όλες οι ειδικότητες. Αντί 
να αυξηθούν οι κλίνες και οι οργανικές θέ
σεις του Νοσοκομείου Βόλου, αντί να κα
λυφθούν όλες με το απαραίτητο μόνιμο ι
ατρικό προσωπικό για την κάλυψη των α
ναγκών Υγείας, σε μια περιοχή με πληθυ
σμό πάνω από 200.000 κατοίκους, αντί να 
ικανοποιήσουν το πάγιο αίτημα του λαού, 
τον αναγκάζουν να βάζει βαθιά το χέρι στην 
τσέπη για ιατρικές υπηρεσίες στον ιδιωτι
κό τομέα, που "ανθίζει" και στην πόλη μας 
με τεράστια κέρδη».

Στη Λάρισα
Σοβαρούς κινδύνους για την υγεία 

των ασθενών δημιουργεί η κατάστα
ση στο Φαρμακείο του Πανεπιστημι
ακού Νοσοκομείου Λάρισας. Συγκε

κριμένα, ενώ στον ανεπαρκή οργανι
σμό του Νοσοκομείου προβλέπονται 
επτά θέσεις Νοσοκομειακών Φαρμα
κοποιών, σήμερα υπηρετούν σταθερά 
μόνο τρεις. Αντίστοιχα, στην κατηγορία 
Βοηθών Φαρμακείου, ενώ προβλέπο- 
νται δώδεκα θέσεις, υπηρετούσαν μέ
χρι πριν λίγες μέρες σταθερά μόνο δύο 
και τώρα... κανείς!

Παρά τα αλλεπάλληλα έγγραφα που 
καταγράφουν τη συνεχή υποστελέχωση 
και τις δύσκολες συνθήκες εργασίας, 
κάνοντας επανειλημμένα έκκληση για 
ενίσχυση του τμήματος, πριν λίγες μέ
ρες ελήφθη από τον διοικητή του Νο
σοκομείου απόφαση που οδηγεί σε υ- 
πολειτουργία και κλείσιμο του Φαρμα
κείου. Συγκεκριμένα, όχι μόνο δεν ενι- 
σχύθηκε, αλλά πάρθηκε απόφαση που 
μετακινεί και τους δυο εναπομείναντες 
υπαλλήλους της ειδικότητας Βοηθών 
Φαρμακείου από το Φαρμακείο στο ερ
γαστήριο διάλυσης κυτταροστατικών 
φαρμάκων, αφήνοντας το Φαρμακευ
τικό τμήμα χωρίς Βοηθό Φαρμακείου!

Οι εργαζόμενοι, σε ανακοίνωσή τους, 
χαρακτηρίζουν «ταφόπλακα» για τη λει
τουργία του Φαρμακείου αυτή την από
φαση, με τεράστιο κίνδυνο να γίνουν 
μοιραία λάθη στην προμήθεια των φαρ
μάκων και στη διακίνησή τους στις κλι
νικές του νοσοκομείου!



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Να αρθεί άμεσα ο περιορισμός των
νευροχειρουργικών επεμβάσεων

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

320.93 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΝΕΥΡΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Να αρθεί άμεσα ο περιορισμός 
των νευροχειρουργικών 
επεμβάσεων

Καταηέλτης στο κυβερνητικό αφήγημα είναι η επιστολή της 
Ελληνικής Νευροχειρουργικής Εταιρείας, η οποία παρεμβαί
νει μετά την επαναφορά του μέτρου (για 3η φορά σε 11 μήνες) 
για αναστολή ως και 80% των χειρουργείων, εκπέμποντας σή
μα κινδύνου για αύξηση της βαριάς νοσηρότητας και των θα
νάτων εκτός Covid και για πρωτοφανή - μη διαχειρίσιμη συσ
σώρευση περιστατικών μετά τη λήξη της πανδημίας. Η επιστο
λή προς την κυβέρνηση έχει ως εξής:

«θεωρούμε αυτονόητο το ότι σας είναι γνωστό πως η Ελ
ληνική Νευροχειρουργική Κοινότητα έχει πραγματοποιήσει 
άλματα προόδου τις τελευταίες δεκαετίες όσον αφορά στην 
ποιότητα και στην ποσότητα των παρεχόμενων στον πληθυ
σμό νευροχειρουργικών υπηρεσιών. Λόγω αυτών των αλμάτων 
προόδου έχει περιοριστεί πολύ σημαντικά ο αριθμός ασθε
νών που καταφεύγουν στο εξωτερικό για νευροχειρουργικές 
επεμβάσεις. ΚΓ αυτό γιατί η Ελληνική Νευροχειρουργική Κοι
νότητα έχει κατακτήσει το υψηλό επίπεδο και τη συγκρότη
ση που της επιτρέπει να αντιμετωπίζει όλο το φάσμα της νευ- 
ροχειρουργικής νοσηρότητας, εκτελώντας όλη την γκάμα των 
σύγχρονων διεθνώς νευροχειρουργικών επεμβάσεων, ακόμα 
και των πιο εξεζητημένων και απαιτητικών, ενώ αποδεδειγ
μένα συμμετέχει ενεργά και πρωτοπορεί στη νευροχειρουρ- 
γική κλινική έρευνα. Δυστυχώς αυτή η ποιοτική και ποσοτική 
επάρκεια πλήττεται τους τελευταίους έντεκα μήνες λόγω κε
ντρικών εντολών για δραστικό περιορισμό των νευροχειρουρ- 
γικών επεμβάσεων. Εντολές οι οποίες επικαλούνται το θέμα 
της πανδημίας COVID-19.

Χαρακτηριστικά αναφέρουμε πως το διάστημα Μάρτιος 
2020 - Ιανουάριος 2021 μειώθηκαν οι νευροχειρουργικές 
επεμβάσεις, ενδεικτικά, σε μερικά από τα μεγαλύτερα δημό
σια νοσοκομεία (σε νευροχειρουργικά τμήματα Πανεπιστημια
κά και τμήματα ΕΣΥ), κατά 42% (στο Νοσ. Νίκαιας), κατά 35% 
(ΑΧΕΠΑ), 30% (ΚΑΤ), 18% (Νοσ. Παπαγεωργίου θεσ/κης), 
39% (Παν/κό Νοσ. Ιωαννίνων), 22% (Παν/κό Νοσ. Λάρισας).

Ανάλογοι δείκτες παρατηρούνται και στα υπόλοιπα νευροχει- 
ρουργικά τμήματα, θεωρούμε πως οι εντολές αυτές για οριζό
ντιο περιορισμό των νευροχειρουργικών επεμβάσεων δεν κι
νούνται σε σωστή κατεύθυνση για τους ακόλουθους λόγους:

1. Η Νευροχειρουργική νοσηρότητα αυτονόητα δεν μειώθη
κε το διάστημα της πανδημίας, με μοναδική εξαίρεση ίσως τα 
περιστατικά κακώσεων (τραυματισμών) κρανίου και σπονδυλι
κής στήλης λόγω των περιοριστικών μέτρων,

2. Υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση στη διάγνωση και αντιμετώ
πιση των Νευροχειρουργικών παθήσεων με συνοδό αντίστοι
χη αύξηση της σχετικής βαριάς νοσηρότητας και θνητότητας.

3. Δεν υπάρχει κανένα τεκμηριωμένο επιδημιολογικό δεδο
μένο, που να συσχετίζει τη διενέργεια νευροχειρουργικών ε
πεμβάσεων με αύξηση του κινδύνου ενδονοσοκομειακής δια- 
σποράς της επιδημίας. Αντίθετα, όλες οι Νευροχειρουργικές 
Κλινικές έχουν επιδειξει υποδειγματική συμπεριφορά και άρι
στα αποτελέσματα στην τήρηση σχολαστικών προληπτικών μέ
τρων αποτροπής της ενδονοσοκομειακής διασποράς COVID-19.

4. Πλήττεται σοβαρότατα η εκπαίδευση των ειδικευομένων 
της Νευροχειρουργικής σε μια περίοδο που είχαμε κατορθώ
σει σε σημαντικό βαθμό να αναστρέψουμε το ρεύμα φυγής 
νέων πτυχιούχων Ιατρικής προς το εξωτερικό για λήψη της ει
δικότητας εκεί.

5. Επιπροσθέτως, είναι εύκολο να αντιληφθεί κανείς την α
δυναμία τήρησης οποιοσδήποτε λίστας αναμονής χειρουρ
γείου, αφού η συσσώρευση περιστατικών θα είναι πρωτοφα
νής και μη διαχειρίσιμη κατά την αποδρομή της επιδημίας, ό- 
ποτε αυτή συμβεί. Φοβόμαστε πως αν συνεχιστούν οι κεντρι
κές εντολές για περιορισμό των Νευροχειρουργικών επεμβά
σεων, πολλοί συμπολίτες μας με νευρολογική παθολογία θα 
χαθούν, ενώ το καταστροφικό "brain drain" στον ιατρικό χώ
ρο θα αναζωπυρωθεί.

Γι' αυτό θεωρούμε πως πρέπει:
• Να αρθούν ΑΜΕΣΑ οι κεντρικές εντολές περιορισμού των 
Νευροχειρουργικών επεμβάσεων και να μην έρθουν νέες.
• Τώρα που υπάρχει αύξηση των διαθέσιμων κλινών ΜΕΘ, να 
διατίθεται επαρκής αριθμός non-covid κλινών ΜΕΘ για τις 
ανάγκες των νευροχειρουργικών ασθενών.
• Να ενισχυθεί το έργο μας με τη συνεπικούρηση επαρκών 
σε αριθμόΐατρών Αναισθησιολόγων, καθώς και νοσηλευτών 
στις χειρουργικές αίθουσες και στα τμήματα.
• Πα τους ειδικευόμενους της Νευροχειρουργικής να επε
κταθεί στα 3 έτη (αντί για 2 που ισχύει έως σήμερα) το δικαί
ωμα παράτασης θητείας μετά την ολοκλήρωση του προβλε- 
πόμενου χρόνου ειδικότητας, έτσι ώστε κατόπιν δικής τους 
επιλογής να μπορούν να αναπληρώσουν κενά στην εκπαίδευ
σή τους όσοι/ες ειδικευόμενοι/ες το επιθυμούν».
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1  ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ Αρνείται ακόμα και τώρα την
επαναλειτουργία του Νοσοκομείου «Νοσημάτων
Θώρακος» στην Πάτρα

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

324.38 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Αρνείται ακόμα και τώρα
την επαναλειτουργία του Νοσοκομείου
«Νοσημάτων Θώρακος» στην Πάτρα
Συζητήθηκε στη Βουλή η Επίκαιρη Ερώτηση του ΚΚΕ

«T
η συγκεκριμένη χρονική στιγμή 
δεν εξετάζεται αυτό το ενδεχό
μενο. Είναι αδύνατη η επαναλει
τουργία του Νοσοκομείου αυτού». 
Αυτό απάντησε ορθά κοφτά ο υφυπουρ

γός Υγείας Β. Κοντοζαμάνης στο πιο επί
καιρο από ποτέ αίτημα του λαού της Αχαΐ- 
ας να επαναλειτουργήσει το εξειδικευμέ- 
νο Νοσοκομείο «Νοσημάτων Θώρακος» 
στην Πάτρα, το οποίο μετέφερε το ΚΚΕ 
με Επίκαιρη Ερώτηση στη Βουλή, η ο
ποία συζητήθηκε την περασμένη Δευτέρα.

Το συγκεκριμένο νοσοκομείο είχε αρ
χίσει να το αποψιλώνει η κυβέρνηση ΝΔ - 
ΠΑΣΟΚ, για να έρθει στη συνέχεια η κυ
βέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ να το κλείσει. Οι με
γάλες συνέπειες σε βάρος του λαού της 
περιοχής ήταν φανερές στα χρόνια που 
μεσολάβησαν, ενώ πλέον γίνονται πιο ξε
κάθαρες από ποτέ, με την Αχαΐα να βρί
σκεται «στο κόκκινο» σε ό,τι αφορά τη δι- 
ασπορά της πανδημίας και τα νοσοκομεία 
που καλύπτουν ανάγκες όλης της Δυτικής 
Ελλάδας, της Ζακύνθου και της Κεφαλο- 
νιάς, να έχουν μετατραπεί σε νοσοκομεία 
μίας νόσου.

Τοποθετούμενος στη Βουλή, ο κοινο
βουλευτικός εκπρόσωπος του ΚΚΕ, Νί
κος Καραθανασόιτουλος, σημείωσε με
ταξύ άλλων: «Προ ημερών, το νοσοκομείο 
του "Αγ. Ανδρέα" ουσιαστικά σταμάτησε να 
λειτουργεί λόγω των κρουσμάτων του κο
ρονοιού και έγινε και πανελλαδικό ζήτη
μα. Στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του 
Ρίου έχουν εκκενωθεί και η ΩΡΛ και η Ο- 
φθαλμολογική Κλινική για να μετατραπούν

σε κλίνες Covid. Δύο κλινικές. Και ετοιμά
ζονται τώρα και άλλες, η Πνευμονολογική 
και η Γαστρεντερολογική. Οι ογκολογικοί 
ασθενείς κάνουν τη χημειοθεραπεία τους 
στα εξωτερικά ιατρεία, στοιβαγμένοι 6 ά
τομα σε δωμάτια δύο ατόμων (...) χειρουρ
γεία αναβάλλονται (...) η Πρωτοβάθμια Φρο
ντίδα Υγείας έχει καταρρεύσει, δεν υπάρ
χει, δεν υφίσταται επί της ουσίας, γιατί υ
πάρχουν τεράστιες μετακινήσεις ιατρικού 
προσωπικού, για να καλύψει “μπαλώματα" 
και ανάγκες».

Η επαναλειτουργία του Νοσοκομείου 
«Νοσημάτων θώρακος» «θα μπορούσε να 
αποφορτίσει αυτή την κατάσταση», ανέφε
ρε ο Ν. Καραθανασόπουλος, ζητώντας ταυ
τόχρονα τον εξοπλισμό του με σύγχρονα 
μηχανήματα και μονάδες ΜΕΘ, την επάν
δρωσή του με μόνιμο εξειδικευμένο προ
σωπικό όλων των ειδικοτήτων, ώστε να α- 
ποτελέσει νοσοκομείο αναφοράς για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας.

«Κόφτης» η πολιτική 
που αντιμετωπίζει 
την υγεία του λαού 
ως «κόστος»

Ο υφυπουργός, δείχνοντας την προσή
λωση της κυβέρνησης στη χρόνια πολιτι
κή που αντιμετωπίζει την υγεία του λαού 
ως «κόστος», την πολιτική της εμπορευ- 
ματοποίησης και της υποχρηματοδότη- 
σης του δημόσιου συστήματος Υγείας, α

πέκλεισε κάθε ενδεχόμενο να επαναλει- 
τουργήσει το νοσοκομείο.

Στο πλαίσιο αυτής της πολιτικής και με 
δεδομένη την άρνηση της κυβέρνησης να 
προχωρήσει στις αναγκαίες μαζικές προ
σλήψεις μόνιμου προσωπικού, ο Β. Κοντο
ζαμάνης ανέφερε ότι το νοσοκομείο δεν 
μπορεί να ανοίξει γιατί «δεν υπάρχει διαθέ
σιμο νοσηλευτικό, ιατρικό και λοιπό προ
σωπικό και η μεταφορά από άλλες νοσο
κομειακές μονάδες προς αυτό μάλλον πε
ρισσότερα προβλήματα και κινδύνους θα 
δημιουργήσει. Δεν υπάρχει δυνατότητα α
νάπτυξης υποστηρικτικών ιατρικών εργα
στηρίων και υποστηρικτικών ειδικοτήτων. 
Δεν υπάρχει δυνατότητα ανάπτυξης κλι
νών εντατικής θεραπείας»...

Η κυβέρνηση δηλαδή μπορεί μόνο να 
κλείνει κλινικές από τα υπόλοιπα δημό
σια νοσοκομεία, να μειώνει δραματικά τα 
τακτικά χειρουργεία, να κάνει «λάστιχο» 
το υγειονομικό προσωπικό από τη μία μο
νάδα στην άλλη, αλλά ισχυρίζεται ότι «δεν 
υπάρχει δυνατότητα» να επαναλειτουργή- 
σει και να στελεχωθεί κατάλληλα ένα τέ
τοιο εξειδικευμένο νοσοκομείο!

Ο Β. Κοντοζαμάνης μάλιστα απογείω
σε την πρόκληση, αναφέροντας: «Δεν πά
σχουμε από κτίρια. Σημασία έχει πόσο α
ποτελεσματικά παρέχεις υπηρεσίες Υγεί
ας και πόσο αποτελεσματικά και αποδοτι
κά αντιμετωπίζεις την πανδημία. Η περιο
χή της Αχαΐας, η περιοχή της Πάτρας είναι 
ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα επιτυχούς 
διαχείρισης της πανδημίας»! Πόσο περισ
σότερο να κάνει το μαύρο άσπρο δηλαδή...



11;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Ανοίξτε τώρα το "Παναγία" · Τέρμα πια στην
κοροϊδία»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

269.9 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΑ - ΦΟΡΕΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

«Ανοίξτε τώρα το "Παναγία" · Τέρμα πια στην κοροϊδία»

Τ
ην άμεση επαναλειτουρ
γία του πρώην Νοσοκο
μείου «Παναγία» απαίτη
σαν με κινητοποίηση που πραγ

ματοποίησαν χτες κάτοικοι της 
Καλαμαριάς, μετά από κά
λεσμα φορέων και σωματεί
ων της περιοχής που συντο
νίζουν τη δράση τους ενάντια 
στην παράδοση του παραλια
κού μετώπου στα επιχειρημα
τικά συμφέροντα, απαιτώντας 
ικανοποίηση των λαϊκών ανα
γκών σε Υγεία και ελεύθερους 
χώρους. Το επόμενο αγωνιστι
κό ραντεβού ορίστηκε για την 
Κυριακή 21/2 στις 12.30 μ.μ., 
στην είσοδο της μαρίνας Κα
λαμαριάς (Αρετσού).

Υπενθυμίζεται ότι η πρωτο
βουλία συντονισμού ήρθε ως 
απάντηση στην απόφαση του 
ΤΑΙΠΕΔ να προκηρύξει διεθνή δημόσιο διαγωνισμό για την παρα
χώρηση της μαρίνας Καλαμαριάς, που θα φέρει συνολικές αρνη
τικές αλλαγές σε όλη την παραλιακή ζώνη, ενώ είναι υγειονομι
κά επικίνδυνη η κατάσταση που διαμορφώνεται, σε μια περιοχή 
που παραμένει κλειστό το πρώην Νοσοκομείο «Παναγία» (κομμά
τι της παραλιακής ζώνης) και απαξιώνεται καθημερινά η Πρωτο
βάθμια Φροντίδα Υγείας.

Με πανό και πλακάτ, οι συγκεντρωμένοι πρόβαλαν τις διεκδι
κήσεις: «Δωρεάν Υγεία για όλους - άμεση επίταξη και λειτουργία 
του Νοσοκομείου "Παναγία"», «Αμεση ενίσχυση της ΠΦΥμε το α
ναγκαίο μόνιμο προσωπικό», «Ανοίξτε τα νοσοκομεία, με γιατρο
σόφια δεν βγαίνει η πανδημία».

Απαντώντας στην κυβέρνηση αλλά και στην προκλητική στάση 
του δημάρχου που οραματίζεται δάστερα ξενοδοχεία στο παραλι
ακό μέτωπο της Καλαμαριάς, φώναξαν «Ανοίξτε τώρα το "Πανα
γία", τέρμα πια στην κοροϊδία» και «Η Καλαμαριά θέλει νοσοκο

μεία και όχι πεντάστερα ξε
νοδοχεία».

Στην κινητοποίηση μίλησε 
ο Χρήσχος Καραχρήστος,
γγ της Ενωσης Νοσοκομει
ακών Ιατρών Θεσσαλονίκης 
(ΕΝΙΘ), ο οποίος μετέφερε 
τη συμπαράσταση της Ενω
σης στον αγώνα του λαού της 
περιοχής. Η πανδημία, τόνι
σε, ανέδειξε την ανάγκη να 
επαναλειτουργήσουν όλα τα 
νοσοκομεία που έκλεισαν τα 
τελευταία χρόνια στη Θεσ
σαλονίκη («Παναγία», Λοι
μωδών, 424 ΣΝ) και να καλυ
φθούν οι ελλείψεις σε προ
σωπικό, εξοπλισμό, σύγχρο
νες υποδομές.

Επίσης, μίλησε η Ελένη 
Μπακιρλή, μέλος του ΓΣ της 
Ομοσπονδίας Εργαζομένων 

στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), η οποία ήταν πρόεδρος του 
Σωματείου Εργαζομένων του Νοσοκομείου «Παναγία» το 2013, ό
ταν η τότε κυβέρνηση της ΝΔ με υπουργό Υγείας τον Αδ. Γεωργι- 
άδη έβαλε λουκέτο στο νοσοκομείο, στερώντας από το λαό της 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης πολύτιμες υπηρεσίας Υγείας και συ
νολικά από το λαό της Θεσσαλονίκης 200 νοσοκομειακές κλίνες, 
κατάσταση που διατηρήθηκε στη συνέχεια από την κυβέρνηση 
ΣΥΡΙΖΑ. Η Ελ. Μπακιρλή αναφέρθηκε στον αγώνα που έδωσαν 
τότε οι εργαζόμενοι μαζί με το λαό της περιοχής, κόντρα στις ε
πιπτώσεις της πολιτικής εμπορευματοποίησης και υποχρηματο- 
δότησης της Υγείας. Τόνισε την ανάγκη να δυναμώσει η πάλη για 
την προστασία της υγείας του λαού.

Στην κινητοποίηση παραβρέθηκε ο βουλευτής του ΚΚΕ Γιάν
νης Δελής, ο οποίος μετέφερε τη συμπαράσταση του Κόμματος 
στις διεκδικήσεις του λαού και των φορέων.
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ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ «ΕΟΑΥ»
«ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΗ 

ΑΡΣΗ ΣΤΑ 
LOCKDOWN, 
ΠΑΡΑ ΤΟΥΣ 

ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥΣ»
► ΣΕΛΙΔΕΣ 14-16
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Plan Β στο 
πρόγραμμα 

εμβολιασμών
Η

 «ευαισθησία» ίου εμβολιασιικού 
προγράμματος για την οποία γίνε
ται τόσος λόγος από την έναρξη 

της «Ελευθερίας» διαπιστώθηκε στην πράξη 
καθώς η «Μήδεια» έφερε αναβολές στους 
εμβολιασμούς και μια ολόκληρη επιχείρηση 
που είναι σε εξέλιξη από χθες για τον επανα- 
προγραμματισμό τους χωρίς να απαιτηθεί να 
απορριφθούν δόσεις ή οι απώλειες να είναι 
όσο το δυνατόν μικρότερες. Τα ραντεβού των 
πολιτών που ήταν να εμβολιαστούν χθες στα 
εμβολιαστικά κέντρα της Αττικής αναβλήθηκαν 
και θα προσδιοριστούν εκ νέου για τις ημέρες 
που έρχονται, ενώ περίπου 5.000 αδιάθετες 
δόσεις, των οποίων τελειώνει η διάρκεια... ζωής 
τους, θα χορηγηθούν σε προσωπικό και κρα
τούμενους σωφρονιστικών ιδρυμάτων.

Το υπουργείο Υγείας εξέδωσε αρχικά νωρίς 
το πρωί μια ανακοίνωση για τπ μετάθεση της 
έναρξης του εμβολιαστικού προγράμματος μετά 
τις 10.30 σε σχέση με τις 08.00 που ξεκινά κα
νονικά. Το αρχικό πλάνο, δηλαδή, περιελάμβανε 
την αναβολή όσων ραντεβού ήταν προγραμ
ματισμένα από τις 8 έως τις 10.30 το πρωί. 
Ωστόσο, με δεδομένη την ένταση των καιρικών 
φαινομένων, γρήγορα αποφασίστηκε η αναβο
λή όλων των εμβολιασμών στην Αττική.

Κάποιοι τα κατάφεραν
Σύμφωνα με τις πληροφορίες, ωστόσο, υπήρ
ξαν πολίτες που κατάφεραν να προσεγγίσουν 
τα εμβολιαστικά κέντρα και όπου ήταν εφικτό, 
δηλαδή το προσωπικό είχε καταφέρει να φτά
σει στην εργασία του, πραγματοποιήθηκαν 
κανονικά οι εμβολιασμοί. Επιπλέον, έγιναν 24 
κλήσεις στην Πυροσβεστική για μεταφορά σε 
εμβολιαστικά κέντρα, μια διαδικασία που ακο
λουθήθηκε και τις προηγούμενες ημέρες για 
άλλες περιοχές της χώρας, ωστόσο δεν πραγ
ματοποιήθηκαν, αφού είχε αναβληθεί όλο το 
πρόγραμμα.

«Τις επόμενες ημέρες θα ανακοινώσουμε 
τον τρόπο με τον οποίο θα επαναπρογραμ- 
ματιστούν τα σημερινά ραντεβού», δήλωσε ο 
γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντί
δας Υγείας και επικεφαλής του επιχειρησιακού 
σχεδιασμού, Μάριος Θεμιστοκλέους, κατά τη 
σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στη Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας. Οπως επε- 
σήμανε, το υπουργείο Υγείας παρακολουθεί 
την εξέλιξη των φαινομένων και αναλόγως θα 
προγραμματίσει τα ραντεβού.

Και την Κυριακή
Το «στοίχημα» είναι να μπν απορριφθούν 
δόσεις. Οπως προκύπτει από τις πληροφο
ρίες, είναι πιθανό το άνοιγμα των εμβολια- 
στικών κέντρων την Κυριακή, προκειμένου 
να διενεργηθούν οι δόσεις πριν απαιτηθεί 
να απορριφθούν. Σε ορισμένα εμβολιαστικά 
κέντρα οι δόσεις για τα προγραμματισμένα

□
 ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

χθεσινά ραντεβού βρίσκονταν ήδπ σε αυτά, 
για άλλα πιθανόν δεν ξεκίνησαν καν τη δια
δρομή από τα αποθηκευτικά σημεία με τους 
υπερ-καταψύκτες, γεγονός που σημαίνει ότι 
τα εμβόλια είναι... ασφαλή. Υπενθυμίζεται ότι 
από τη στιγμή που βγαίνουν από τους ειδικούς 
καταψύκτες και μεταφέρονται στα εμβολιαστι- 
κά κέντρα διατηρούνται έως πέντε ημέρες σε 
συνθήκες ψυγείου.

Σε κάθε περίπτωση, πάντως, είναι πάντα σε 
ισχύ το εφεδρικό πλάνο με κλήση υγειονομικών 
-όταν πρόκειται για νοσοκομείο και υγειονομι
κούς του που δεν έχουν εμβολιαστεί- και Σωμά
των Ασφαλείας. Η χθεσινή βέβαια ημέρα ήταν 
δύσκολη για τα Σώματα Ασφαλείας λόγω των 
εκτεταμένων προβλημάτων από την κακοκαιρία 
που έπρεπε να αντιμετωπίσουν, ωστόσο, στο 
μέτρο του εφικτού, ο μηχανισμός αναπλήρωσης 
λειτούργησε. Ορισμένα στελέχη των Σωμάτων

5.000
αδιάθετεδ δόσεκ, των οποίων 
τελειώνει η διάρκεια... ζωήε 

tous, θα χορηγηθούν σε 
προσωπικό και κρατούμενοι^ 
σωφρονιστικών ιδρυμάτων

Ασφαλείας προσήλθαν για εμβολιασμό. Οπως 
προκύπτει από πληροφορίες, περίπου 5.000 
αδιάθετες δόσεις αναμένεται να χορηγηθούν 
σε κρατούμενους και προσωπικό σωφρονιστι
κών ιδρυμάτων.

Κανονικά
Αναβολή εμβολιασμών δεν ανακοινώθηκε 
για άλλες περιοχές της χώρας. Στην Εύβοια, 
π οποία επίσης επλήγη χθες από τη «Μήδεια», 
οι εμβολιασμοί πραγματοποιούνταν κανονικά. 
Σε περιοχές με μικρότερη ένταση των καιρικών 
φαινομένων, το... ραντεβού με τον εμβολιασμό 
τηρήθηκε χωρίς κανένα πρόβλημα. Ενδεικτική 
είναι η περίπτωση της Θεσσαλονίκης, όπου π 
προσέλευση στο χώρο της ΔΕΘ ήταν μεγάλη.

Υπενθυμίζεται ότι τη Δευτέρα, την πρώτη 
ημέρα της έντονης κακοκαιρίας, σημειώθηκε 
«ρεκόρ» εμβολιασμών σε όλη τη χώρα, και ξε- 
πέρασαν τις 28.000 σε ένα 24ωρο.
Τα έντονα καιρικά φαινόμενα, όμως, εκτός 
από τους εμβολιασμούς, έφεραν δυσκολίες 
πρόσβασης νεφροπαθών σε μονάδες αιμοκά
θαρσης. Η συνδρομή της Πυροσβεστικής και 
της Αστυνομίας ήταν πολύτιμη, αφού από το 
περασμένο Σάββατο συνέδραμαν στη μεταφο
ρά τουλάχιστον 112 ασθενών για την πολύτιμη 
θεραπεία τους. ■

ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

1.121 κρούσματα χθες

6 εισαγόμενα

538 στην Αττική

1 44 στη Θεσσαλονίκη

1 73.905 το σύνολο των
κρουσμάτων

29 θάνατοι χθες

6.181 θάνατοι συνολικά

309 διασωληνωμένοι

1.231 ασθενείς έχουν εξέλθει 
από ΜΕΘ

Τις επόμενες μέρες θα 
επαναπροσδιοριστούν τα ραντεβού 
των πολιτών, τα οποία αναβλήθηκαν 
εξαιτίας της κακοκαιρίας.

► ► ΑΝΟΔΟ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΟΥΝ ΟΙ «ΣΚΛΗΡΟΙ»

Διασωληνωμένοι,
ΣΥΝΕΧΗ άνοδο παρουσιάζει ο «σκληρός» δεί
κτης των διασωληνωμένων στα νοσοκομεία, 
φτάνοντας χθες τους 309 και παρουσιάζοντας 
αύξηση κατά 12% σε σχέση με μία εβδομάδα 
πριν. Οι ειδικοί αναμένουν υψηλά επίπεδα στους 
αριθμούς της επιδημίας και αυτή την εβδομάδα, 
με τα κρούσματα να κυμαίνονται σε τετραψήφιο 
αριθμό και την πίεση στα νοσοκομεία να γίνε
ται αφόρητη. Η ανησυχία εντείνεται και από τη 
«Μήδεια», καθώς εκτιμάται ότι θα... εκτινάξει την 
ενδοοικογενειακή διασπορά.

Λιγότερα τεστ
Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε χθες 1.121 κρούσματα 
κορονοϊού, τα οποία αντιστοιχούν σε σύνολο 
40.446 τεστ (21.545 μοριακά και 18.901 rapid),
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κρούσματα και ενδοοικογενειακή διασπορά στα ύψη
λιγόιερα σε σχέση με αυτά που διενεργούνται 
συνήθως τις καθημερινές ημέρες που μπορεί να 
οφείλεται στις κακές καιρικές συνθήκες. Η Αττι
κή συγκεντρώνει για ακόμη μία ημέρα τα μισά 
περιστατικά

-538-, με την επιβάρυνση να είναι μεγάλη σε 
όλες τις περιοχές, ακόμη και στα νησιά που ανή
κουν στο Λεκανοπέδιο.

Πιο αναλυτικά, το κέντρο της Αθήνας συ
γκέντρωσε 170 μολύνσεις, ο Δυτικός Τομέας 
Αθηνών 93, ο Πειραιάς 80. Υπενθυμίζεται ότι η 
καθηγήτρια Παιδιατρικής, Βάνα Παπαευαγγέλου, 
είχε επισημάνει την Παρασκευή ότι η Αττική πα
ρουσιάζει μια εικόνα σχετικής σταθεροποίησης, 
όχι όμως ο Πειραιάς και ο Δυτικός Τομέας, πε
ριοχές που η αλυσίδα μετάδοσης είναι ανθεκτική

και «οδηγείται» από άτομα 40 ετών.
Η κατανομή όσον αφορά στο υπόλοιπο Λεκα

νοπέδιο έχει ως εξής: 38 περιστατικά στην ανα
τολική Αττική, 59 στον Βόρειο Τομέα Αθηνών, 
27 στη δυτική Αττική, 14 στην Περιφερειακή 
Ενότητα Νήσων Αττικής, 57 στον Νότιο Τομέα 
Αθηνών.

Προς παράταση
Η εβδομάδα αυτή είναι η δεύτερη του αυστη
ρού lockdown για την Αττική και, όπως είναι 
αναμενόμενο, δεν έχει δείξει την επίδρασή του. 
Το «απαγορευτικό» έχει ισχύ τουλάχιστον έως 
τις 28 Φεβρουάριου, ωστόσο εκτιμάται ότι θα 
παραταθεί προκειμένου οι δείκτες να δείξουν 
ουσιαστική συρρίκνωση. Η επιδημιολογική κατά

σταση, όμως, είναι ιδιαίτερα εύθραυστη εξαιτίας 
της κακοκαιρίας που έχει οδηγήσει τα μέλη των 
οικογενειών να συνυπάρχουν για όλες τις ώρες 
της ημέρας στο ίδιο σπίτι. Εάν επιδράσει αρνη
τικά στη διασπορά η «Μήδεια», αυτό θα φανεί 
σε δέκα με 15 ημέρες. Οι επιστήμονες τονίζουν 
διαρκώς τη σημασία τήρησης των μέτρων και 
της προστασίας των μεγαλύτερων.

Οσον αφορά στην υπόλοιπη Ελλάδα, η Θεσ
σαλονίκη κατέγραψε 144 κρούσματα, η Αχάία 
που συγκεντρώνει πολύ υψηλό ιικό φορτίο 70 
μολύνσεις, ενώ στη Χαλκιδική εντοπίστηκαν 48 
περιστατικά. Από 25 κρούσματα καταγράφηκαν 
σε Ηλεία και Ηράκλειο και 24 στην Περιφερειακή 
Ενότητα Αργολίδας.

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
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Αλαλούμ με τους εμβολιασμούς
►Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

ΔΙΠΛΗ ΗΤΑΝ η χθεσινή ταλαιπωρία για τους κατοί
κους της Αττικής που είχαν ραντεβού με το εμβόλιο κα
τά Covid. Από τη μία ο κακός καιρός και από την άλλη 
η αμφιθυμία του υπουργείου Υγείας δυσκόλεψαν τις 
ζωές των μεγαλύτερων σε ηλικία συνανθρώπων μας 
που έχουν σειρά στον εμβολιασμό. Στις 7.20 το πρωί 
το υπουργείο Υγείας ενημέρωνε ότι οι εμβολιασμοί θα 
γίνουν κανονικά, απλώς θα καθυστερήσει η έναρξή τους, 
που μετατέθηκε για τις 10.30, αλλά στις 9.10 με νέο μή
νυμα ενημέρωνε ότι αναβάλλονται λόγω των έντονων 
καιρικών φαινομένων.

«Στις 6.02 το πρωί πετάχτηκα από το μήνυμα στο κι
νητό να μην ξεχάσω τον εμβολιασμό της μητέρας μου, 
προγραμματισμένο για τις 11.15 στο νοσοκομείο “Ελενα 
Βενιζέλου”», περιγράφει στην «Εφ.Συν.» η Χ.Π. Η ίδια, 
αποκλεισμένη στο Παγκράτι, ο αδερφός της στη Ν. Ιω
νία, και οι δυο ήταν αδύνατο να παραλάβουν από τα 
Εξάρχεια την 83χρονη μητέρα τους και να τη 
μεταφέρουν στο νοσοκομείο. Δεδομένου ότι 
το υπουργείο Υγείας είχε ανακοινώσει ότι θα 
πραγματοποιηθούν κανονικά οι εμβολιασμοί 
και προκειμένου να δώσει χρόνο στο νοσο
κομείο να προγραμματίσει κάποιον άλλο στις 
8.15, η X. τηλεφώνησε στο «Ελενα Βενιζέ
λου» και ενημέρωσε ότι δεν θα καταφέρει να 
προσέλθει η μητέρα της στον εμβολιασμό.
Αμέσως μετά, με τη φαρμακοποιό της γειτο
νιάς προσπάθησε να επαναπρογραμματίσει 
το ραντεβού, διαπιστώνοντας ότι «τα διαθέ
σιμα ραντεβού ήταν μετά τις 15 Μαρτίου».

Η είδηση ότι θα επαναπρογραμματιστούν τα χαμένα 
ραντεβού λόγω κακοκαιρίας δεν άργησε να παίξει στο 
ραδιόφωνο. Παρ’ όλα αυτά, μας λέει η Χ.Π., στις 11.00 
δέχτηκε τηλεφώνημα από το νοσοκομείο ότι έχει προ
γραμματισμένο ραντεβού στις 11.15. «Είναι δυνατόν, 
ενημέρωσαν τα ΜΜΕ και ξέχασαν να ενημερώσουν τα 
εμβολιαστικά κέντρα;» διερωτάται. Παρόμοια εμπειρία 
είχε και ο Γιώργος Μ. που είχε προγραμματισμένο εμβό
λιο στο Εμβολιαστικά Κέντρο Νέας Ιωνίας, έλαβε μήνυ
μα επιβεβαίωσης του ραντεβού στις 6.46, στη συνέχεια 
ενημερώθηκε από τα ΜΜΕ ότι αναβάλλονται για μετά 
τις 10.30 και λίγες ώρες αργότερα ότι ματαιώνονται για 
την ημέρα. Στις 5.30 το απόγευμα δέχτηκε τηλεφώνημα 
από το Εμβολιαστικά Κέντρο που τον ενημέρωνε ότι θα 
επαναπρογραμματιστεί το ραντεβού και ότι δεν πραγμα

τοποιήθηκε κανένας εμβολιασμός καθώς το Εμβολιαστι- 
κό Κέντρο δεν είχε ρεύμα.

Στις 11.35 ο επικεφαλής της επιχείρησης εμβολια
σμού στη χώρα, γενικός γραμματέας του υπουργείου 
Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους, βάφτιζε το αλαλούμ που 
προκλήθηκε «πρόταγμα της ασφάλειας» των ηλικιω
μένων και δεσμευόταν ότι εντός της ημέρας θα γίνουν 
ανακοινώσεις για τον επαναπρογραμματισμό, οι οποίες 
μέχρι αργά χθες το απόγευμα δεν είχαν γίνει.

Λίγο αργότερα, αλγεινή εντύπωση προκάλεσαν οι δη
λώσεις του πρωθυπουργού από τη σύσκεψη στα γραφεία 
της Πολιτικής Προστασίας για το θέμα των «αδιάθετων 
δόσεων». Ο Κ. Μητσοτάκης ανέφερε ότι «προφανώς 
όπως κάνουμε πάντα θα φροντίσουμε να αξιοποιήσουμε 
τα εμβόλια τα οποία έμειναν αδιάθετα μέσω του συ
στήματος που διαθέτουμε, έτσι ώστε να μην πάει καμία 
δόση χαμένη». Ωστόσο, δεδομένου ότι οι εμβολιασμοί 
αναβλήθηκαν και τα εμβόλια της Pfizer έχουν διάρκεια 
ζωής στα ψυγεία των νοσοκομείων και των Εμβολια- 

στικών Κέντρων 5 ημέρες, πόσα από αυτά 
έληγαν χθες και έπρεπε να γίνουν; Και σε 
ποιους έγιναν; Ο πρωθυπουργός αναφέρε- 
ται στα σώματα ασφαλείας και στις ένοπλες 
δυνάμεις, στελέχη των οποίων έχουν λάβει 
χιλιάδες δόσεις εμβολίων, αντί σε άτομα της 
προτεραιοποίησης της Εθνικής Επιτροπής 
Εμβολιασμών, ως οφείλει να διασφαλίζει 
η κυβέρνησή του. Η «Εφ.Συν.» συνεχίζει να 
δέχεται μηνύματα από πολίτες σε απόγνω
ση επειδή παρελαύνουν ένστολοι μπροστά 
από εκείνους που έχουν ανάγκη το εμβόλιο. 
Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι από τη 18η 

Ιανουάριου μέχρι τη Δευτέρα 15 Φεβρουάριου, σύμφω
να με το Αρχηγείο της ΕΛ.ΑΣ., έχουν εμβολιαστεί 10.103 
μάχιμοι αστυνομικοί σε όλη τη χώρα. Από την πλευρά 
του το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Αμυνας δεν δίνει στοι
χεία, μας παρέηεμψε στον ΕΟΔΥ για τους αριθμούς, οι 
οποίοι δεν δημοσιοποιούνται.
■ Διερευνάται δεύτερο περιστατικό υγειονομικού -για
τρού αυτή τη φορά- στην Κέρκυρα που νοσηλεύεται στο 
νοσοκομείο με παράλυση στα κάτω άκρα, σύμπτωμα 
που εμφάνισε λίγες ώρες μετά τον εμβολιασμό του με 
τη δεύτερη δόση.
| Χθες ο ΕΟΔΥ κατέγραψε 1.121 κρούσματα - 538 στην 
• Αττική, 144 στη Θεσσαλονίκη, 70 στην Αχαΐα, 29 απώ
λειες ανθρώπινων ζωών και 309 βαριές νοσηλείες σε 
ΜΕΘ.

*
Τι ισχύει για 
τον επαναπρο- 
γραμματισμό 
των ραντεβού 
και τι έγινε με τις 
αδιάθετες δόσεις
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1  Πρωτοβουλία επιστημόνων για ισότιμη και έγκαιρη
πρόσβαση στα εμβόλια

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

206.64 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πρωτοβουλία επιστημόνων για ισότιμη 
και έγκαιρη πρόσβαση στα εμβόλια
ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΟΝΤΑΣ όχι η υπόθεση χων εμβολιασμών 
και χης γρήγορης ανοσοποίησης χου γενικού πληθυ
σμού προχωρά με εξαιρεχικά αργούς ρυθμούς, δεκά
δες επισχήμονες, εργαζόμενοι σχον χομέα χης Υγείας 
και εκπρόσωποι χης κοινωνίας χων ηολιχών ανέλαβαν 
πρωχοβουλία απευθύνονχας συγκεκριμένες εκκλήσεις 
προς χην ελληνική κυβέρνηση και χα θεσμικά όργανα 
χης Ευρωπαϊκής Ενωσης. Οι υπογράφονχες χο κείμενο 
(όλα χα ονόμαχα και η ανακοίνωση σχην www.efsyn. 
gr) αναφέρουν όχι ο ρυθμός παραγωγής εμβολίων σε 
παγκόσμια κλίμακα υσχερεί δραμαχικά, με αποχέλεσμα 
να παραχηρούνχαι χεράσχιες ανισόχηχες όσον αφο
ρά χην πρόσβαση σχα εμβόλια, ιδιαίχερα μεχαξύ χων 
φχωχόχερων χωρών, αθέχηση κενχρικών συμφωνι
ών χων φαρμακευχικών με χην Ευρωπαϊκή Επιχροπή, 
μειωμένες παραδόσεις εμβολίων, καθυσχερήσεις σχα 
χρονοδιαγράμμαχα μαζικών εμβολιασμών σχις περισ- 
σόχερες χώρες χης Ε.Ε. και χου υπόλοιπου κόσμου, ενώ

παράλληλα έχουν εμφανισχεί μεχαλλάξεις που αυξά
νουν χη μεχαδοχικόχηχα.

«Το διεθνές σύσχημα καχοχύρωσης χης παχένχας 
που ισχύει σήμερα για χα νέα εμβόλια και φάρμακα, 
δεν ανχαποκρίνεχαι σχις ανάγκες χης ανθρωπόχηχας, 
δεν επιχρέηει χην αξιοποίηση όλου χου παραγωγικού 
δυναμικού που διαθέχουν η Ευρώπη και οι άλλες προ
ηγμένες χώρες. Η έκχακχη και απειληχική συνθήκη χης 
πανδημίας απαιχεί νέου χύπου ρυθμίσεις σχο παγκό
σμιο σύσχημα παραγωγής και διανομής εμβολίων. Τα 
εμβόλια για χη νόσο COVID-19 πρέπει να γίνουν πα
γκόσμιο δημόσιο αγαθό. Γιαχί όπως αναφέρει ο ΠΟΥ, 
“κανένας δεν είναι ασφαλής αν δεν είμασχε όλοι ασφα
λείς”. Είναι απαραίχηχο και επιβεβλημένο να διαμορ
φωθεί ένα ευρύ επισχημονικό και κοινωνικό μέχωπο 
για χην εξάλειψη χων ανισοχήχων σχον εμβολιασμό», 
υπογραμμίζεχαι σχην ανακοίνωση χης πρωχοβουλίας.

Κ.ΖΑΦ.
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1  Ανίκανο!
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

44.28 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανίκανο!
KiNAYNf ΥΟΥΗ να χαθούν χιλιάδες δόσεις εμβολίων λόγω ανα
βολής των εμβολιασμών. Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ προειδο
ποιεί για τις συνέπειες, ενώ το κράτος για μια ακόμα φορά απο
δείχτηκε ανίκανο, αφού θα μπορούσαν να εμβολιαστούν αστυ
νομικοί και στρατιωτικοί για να μην πάνε χαμένα τα εμβόλια.
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1  Οι αρνητές γιατροί και οι εμβολιασμοί
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

152.29 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οι αρνητές γιατροί 
και οι εμβολιασμοί
Κύριε διευθυντά

Tous ytaipous pas, που υπηρέτη
σαν axis pova6es ins COVID-19 
και προσέφεραν, καθ’ όλο τον χρόνο 

που πέρασε, ns άοκνε$ υπηρεσϊε$ 
tous otous ασθενεί συγγενεή και 
φίλους pas, uoiis θαυράσαρε και 
tous χειροκροτήσαρε.

Μάθαρε opus ότι, δυστυχα^, 
υπάρχουν ρερικοί (λίγοι ή αρκετοί)

από auTOiis, οι οποίοι, τώρα, που 
επιτέλουε ήρθαν τα σχετικά ερβόλια 
npos αντιρετώπιση του καταραρέ- 
νου αυτού ιού, αρνούνται να ερβο- 
λιαστούν αν και εξακολουθούν να 
προσφέρουν ακόρη ns σχετικέ5 υπη- 
psoiss tous npos tous ασθενεί tous.

Παρακάρπτω το ζήτηρα- αν είναι 
ή όχι ανεκτό, κατά το Σύνταγρα, να 
παρακαρφθεί το αδιαρφισβήτητο 
ατορικό δικαίωρα των γιατρών αυ
τών npos άρνηση και αν είναι δυνα
τόν οι τελευταίοι να υποχρεωθούν 
να ερβολιαστούν εφόσον εξακολου
θούν να προσφέρουν ns υπηρεσίεε 
tous σε ασθενεί3. Τούτο, i6ius ενό- 
ψει του αρφίπλευρου, ρεταξύ για
τρού και ασθενού3, υψηλού κινδύ
νου ρετάδοσκ ms νόσου, ο onoios 
ελλοχεύει σε κάθε φάση ms σχετι- 
iais 0εραπεία5.

Θα σταθώ, opus, στον «όρκο» 
που έχουν δώσει όλοι αυτοί οι για
τροί κατά τη λήψη του πτυχίου tous, 
στον οποίο, ανάρεσα σε άλλα, κάθε 
v0os γιατρόε δηλώνει, κατά λέξη: 
«Ορκον ορνύω ότι... χρήσιρον εραυ- 
τόν καταστήσω npos άπαντα3 tous 
δεορένου5 ms ερή3 αρωγή5». Και 
ερωτώ: MPnus θα πρέπει, λοιπόν, 
να ερευνηθεί αν 0vas γιατρόε, που 
κάθε στιγρή είναι ενδεχόρενο να 
ρεταφέρει otous νοσηλευορένου3 
του ασθενείε τονκαταραρένο αυτόν 
ιό, ή να τον κολλήσει από αυτούε, 
είναι πράγρατι xpPoipos σε αυτού5, 
onus ορίζει ο συγκεκριρένο3 «όρ- 
kos;» Γιατί, αν όχι, τότε ερωτάται: 
IIcos πρέπει αυτό appo6ius να αντι- 
ρετωπιστεί; Με ns διατάξει του 
εσωτερικού κανονισρού που ανα- 
φέρονται στΐ5 αναγκαίε5 υπηρεσί
α^ ρεταβολέ5; Με εφαρρογή τού 
οικείου πειθαρχικού δικαίου; Με ns 
icoiv0s, αποζηριωτικέε διατάξει; Ή, 
ious, K0nus aXXiciis;

ΓΕΩΡΓ. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ
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1  Δεύτερο περιστατικό στην Κέρκυρα
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 1,20 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

494.42 cm² Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

✓ Γιατρός παρέλυσε στα κάτω άκρα 
μετά τη δεύτερη δόση του εμβολίου 
κατά του κορωνοϊού στην Κέρκυρα!
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1  Δεύτερο περιστατικό στην Κέρκυρα
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 1,20 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2021

Δεύτερο 
περιστατικό 
στην Κέρκυρ

Γιατρός παρέλυσε στα κάτω άκρα μετά τη δεύτερη 
δόση του εμβολίου κατά του κορωνοϊού

ευτερο περιστατικό 
παράλυσης στα κάτω 
άκρα, μετά τη δεύτερη 
δόση του εμβολίου κα
τά του κορωνοϊού, ση

μειώνεται μέσα σε λίγα 24ωρα 
στην Κέρκυρα.
Συγκεκριμένα ένας γιατρός νοση
λεύεται στο γενικό νοσοκομείο 
Κέρκυρας με παράλυση στα κάτω 
άκρα, κόπωση και μυαλγίες.
Όπως αναφέρει το corfunews.gr ο 
γιατρός έκανε προχθές την δεύτε
ρη δόση του εμβολίου κατά του 
κορωνοϊού. Το βράδυ δεν ένιωθε 
καλά με τον οργανισμό του να εξα
σθενεί και να νιώθει παράλυση στα 
κάτω άκρα και πόνους στην μέση. 
Από την πρώτη στιγμή οι γιατροί 
του νοσοκομείου έχουν προχωρή
σει σε εξετάσεις για να διαπιστώ
σουν από τι προήλθε και να του χο

ρηγήσουν την κατάλληλη αγωγή. 
Αυτός είναι ο δεύτερος υγειονομι
κός που εμφανίζει παράλυση μετά 
τη δεύτερη δόση του εμβολίου. Υ
πενθυμίζουμε ότι τα ίδια συμπτώ
ματα εμφάνισε και μία 42χρονη νο- 
σηλεύτρια από την Κέρκυρα.
Γιατροί του νοσοκομείου εξετάζουν 
τη συσχέτιση του γεγονότος με τον 
εμβολιασμό της για C0VID-19. 
Όσον αφορά τη νοσηλεύτρια, ο 
πρόεδρος ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαν- 
νάκος, είχε δηλώσει μετά το περι- 
στσπκό πως συνδέεται με το εμβό
λιο κατά του κορωνοϊού. Εξαιτίας 
αυτής της δήλωσης του διατάχθη- 
κε από την Εισαγγελία Πρωτοδικών 
Αθηνών προκαταρκτική εξέταση. 
Στο πλαίσιο της έρευνας θα διακρι
βωθεί αν έχει τελεστεί από τον κ. 
Γιαννάκο το αδίκημα της διασποράς 
ψευδών ειδήσεων, αφού πριν απο-

φανθούν οι γιατροί δήλωσε βέβαιος 
πως η παράλυση της γυναίκας απο
τελεί παρενέργεια του εμβολίου.
Να υπενθυμίσουμε πως σύμφωνα 
με τους γιατρούς η νοσοκόμα πα
ρουσίασε το σύνδρομο Guillain- 
Barre (είναι ένα σπάνιο νευρολογι- 
κό νόσημα στο οποίο το ανοσοποι
ητικό σύστημα του οργανισμού ε
πιτίθεται εναντίον των νεύρων, με 
αποτέλεσμα ο ασθενής να παρου
σιάζει παράλυση και μούδιασμα - 
συνήθως στα χέρια και τα πόδια). 
Εν τω μεταξύ τραγική κατάληξη εί
χε ο εμβολιασμός ενός ηλικιωμέ
νου στην Κρήτη, ο οποίος έχασε α
ναπάντεχα την ζωή του, μετά τον 
εμβολιασμό του, για τον κορωνοϊό 
στο Π ΑΓΝΗ.
Σύμφωνα με πληροφορίες που αυ
τή τη στιγμή όμως δεν μπορούν να 
επιβεβαιωθούν, αφού δεν υπάρχει

επίσημο ιατροδικαστικό πόρισμα, 
και μεταδίδει το neakriti.gr, η πρώ
τη εκτίμηση αναφέρει πως μάλλον 
ο θάνατος του θδχρονου δεν οφεί
λεται στον εμβολιασμό ούτε σε α- 
ναφυλακτικό σοκ και ότι πρόκειται 
για αιφνίδιο θάνατο που συνέπεσε 
με τον εμβολιασμό. Ο ηλικιωμένος 
φαίνεται να ήταν υπερτασικός. 
Όταν ο ηλικιωμένος προσήλθε στο 
νοσοκομείο, πήραν το ιστορικό 
του σύμφωνα με το πρωτόκολλο 
και δεν υπήρξε καμία αντένδειξη 
για τον εμβολιασμό.
Οι πρώτες πληροφορίες αναφέρουν 
πως 8 περίπου λεπτά μετά τον εμβο
λιασμό ο ηλικιωμένος έχασε τις αι
σθήσεις του, έγινε προσπάθεια καρ- 
διοαναπνευστικής αναζωογόνησης. 
Ο ηλικιωμένος επανήλθε για 5 λε
πτά και στην συνέχεια έχασε και 
πάλι τις αισθήσεις του.
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1  «ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ» ΓΙΑ ΟΛΙΚΟ LOCKDOWN ΣΤΗ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1462.95
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΠΟΤΟΜΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΙΙΚΟΥ ΦΟΡΤΙΟΥ ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΤΑ ΛΥΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ ΑΠΘ

Σαρηγιάννης στον «Τ.Θ.»: Χρειάζονται νέα μέτρα στην πόλη με lockdown τύπου Αττικής

Την ανάγκη να ληφθούν νέα μέτρα στην πόλη μας, 
φτάνοντας μέχρι και σε λοκντάουν, τονίζει ο καθη
γητής Περιβαλλοντικής Μηχανικής του ΑΠΘ, Δη
μοσθένης Σαρηγιάννης ώστε να μην ζήσουμε στιγ
μές του περασμένου Νοέμβρη. Μιλώντας στον 
«Τύπο Θεσσαλονίκης» ο καθηγητής είπε πως το 
μοντέλο πάνω στο οποίο εργάζεται προβλέπει αύ
ξηση των κρουσμάτων στη Θεσσαλονίκη από σή
μερα και με επιταχυνόμενο ρυθμό από την επόμενη 
εβδομάδα. ΣΕΑ 3
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1  «ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ» ΓΙΑ ΟΛΙΚΟ LOCKDOWN ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2021

Σαρηγιάννης: «Ανάγκη για νέα μέτρα, μέχρι 
και λοκντάουν ώστε να προλάβουμε»
Τουλάχιστον μέχρι αρχές Μάη θα ισχύσουν τα περιοριστικά μέτρα σε Β.Ελλάδα, εκτιμάει ο καθηγητής 
και κάνει λόγο για επιταχυνόμενο ρυθμό αύξησης κρουσμάτων από βδομάδα
Τη; Αειιονιά; ΒασΒάνιι

Τ
ην ανάγκη να ληφθούν 
νέα μέτρα στην πόλη 
μας, φτάνοντας μέχρι και 
σε λοκντάουν, τονίζει ο 
καθηγητής Περιβαλλον
τικής Μηχανικής του ΑΠΘ, Δημοσθέ
νης Σαρηγιάννης ώστε να μην ζήσουμε 

στιγμές του περασμένου Νοέμβρη. 
Μιλώντας στον «Τύπο Θεσσαλονίκης» 
ο καθηγητής είπε πως το μοντέλο πά
νω στο οποίο εργάζεται προβλέπει αύ
ξηση των κρουσμάτων στη Θεσσαλο
νίκη από σήμερα 17/2 και με επιταχυ
νόμενο ρυθμό από την επόμενη εβδο
μάδα.

«Για να αναχαιτιστεί αυτό το κύμα 
πρέπει να αυξήσουμε την τηλεργασία, 
να απολυμαίνεται ο αέρας στα Μέσα 
Μαζικής Μεταφοράς, να κλείσουν τα 
σχολεία στην πόλη μας στο ΟΑΣΘ και 
να μπει και λοκντάουν ακολουθώντας 
το πρότυπο της Αθήνας. Αν πχ διαρκέ
σει μέχρι αρχές Μάρτη να ισχύσει πα
ράλληλα και στη Θεσσαλονίκη μέχρι 
τότε. Δεν είναι υποχρεωτικό να μπει σε 
λοκντάουν σήμερα ή αύριο η πόλη 
μας, όμως αν αφήσουμε την κατάστα
ση να εξελιχθεί θα υπάρχει ανάγκη για 
αυστηρότερα μέτρα. Είμαι υπέρ της 
πρόληψης, οπότε θα έλεγα να πάμε σε 
λοκντάουν για πρόληψη», σημείωσε.

Ερωτηθείς σχετικά με τις μεταλλά
ξεις του κορωνοϊού ο κ. Σαρηγιάννης 
ανέφερε πως «υπάρχουν ελλιπή στοι

χεία αναφορικά με την χρονοσειρά που 
εμφανίζονται τα θετικά δείγματα. 
Όταν πχ ο ΕΟΔΥ κάνει λόγο για 168 
κρούσματα δεν αντιστοιχούν στην ίδια 
ή στην προηγούμενη μέρα. Μπορεί να 
είναι από τις 29/1/2020 έως τις 
1/2/2021. Για την παραμετροποίηση 
του μοντέλου μας είναι υποχρεωτικό 
να έχουμε πιο αναλυτικά δεδομένα, 
πότε ελήφθησαν τα δείγματα...».

Τουλάχιστον μέχρι Μάη μέτρα 
στη Θεσσαλονίκη

Ο κ. Σαρηγιάννης τόνισε πως και 
λόγω του καιρού και των πιο χαμηλών 
θερμοκρασιών που επικρατούν στη 
Βόρεια Ελλάδα τα περιοριστικά μέτρα 
(απαγόρευση μετακινήσεων, παύση 
λειτουργίας εστίασης κλπ) πρέπει να 
διατηρηθούν τουλάχιστον μέχρι και

την 1η Μάΐου, ενώ στη Νότια Ελλάδα 
η άρση θα μπορούσε να γίνει μέσα 
στον Απρίλη. Για το λιανεμπόριο ση
μείωσε ότι η πλήρης επαναλειτουργία 
του θα μπορούσε ενδεχομένως να γίνει 
νωρίτερα «ανάλογα με τα στοιχεία που 
θα έχουμε για τα κρούσματα».

Ο Μάρτιος θα κρίνει πως
θα κινηθούμε τον Μάη

Ο καθηγητής εκτίμησε πως «Δεν θα 
χρειαστεί να έχουμε συνεχόμενο λο
κντάουν εκτός αν υπάρξουν ανατροπές 
λόγω τιυν μεταλλάξεων. Το κρίσιμο εί
ναι να χειριστούμε σωστά την κατά
σταση. Ο Μάρτιος θα κρίνει πως θα 
κινηθούμε τον Μάιο, και ποια θα είναι 
η τουριστική εικόνα της χώρας μας. 
Μην ξεχνάτε πως ο Μάρτιος είναι ο 
μήνας που κλείνονται τουριστικά πα
κέτα. Αν τότε έχουμε καλά στοιχεία 
και δείξουμε πως η κατάσταση είναι 
διαχειρίσιμη στην χώρα μιας θα υπάρ
χει όφελος στο οικονομικό κομμάτι. 
Πρέπει να διαχειριστούμε σωστά τα 
δεδομένα ακόμη κι ας κάνουμε μια θυ
σία παραπάνω», τόνισε ο κ. Σαρηγιάν- 
νης.

Εστιάζοντας στον ΟΑΣΘ ο καθηγη
τής σημείωσε πως ήδη γίνονται κάποια 
βήματα για την απολύμανση του αέρα, 
ενώ εξέφρασε την ελπίδα αυτά να συ
νεχιστούν. «Πρέπει να εφοδιαστούν με 
κατάλληλες συσκευές που θα κάνουν 
κομβική διαφορά στην ποιότητα αέ
ρα», είπε.

Συμπλήρωσε πως «με την τηλεργα
σία, πιο καθαρό αέρα στα μέσα μαζι
κής μεταφοράς και με περισσότερα 
τεστ στα σχολεία θα οδηγηθούμε σε 
μια πιο εύρυθμη λειτουργία χωρίς να 
χρειάζεται να καταφεύγουμε συνέχεια 
σε λοκντάουν. Κατά τον ίδιο η λει
τουργία του λιανεμπορίου με click 
away δεν φαίνεται να αποτελεί μεγάλο 
κίνδυνο στην διασπορά του ιού.

«Έκρηξη» 70% στο ιικό φορτίο των λυμάτων στη Θεσσαλονίκη
Σημαντικά αυξημένο καταγράφεται 

το ιικό φορτίο του SARS-CoV-2 στα 
λύματα του πολεοδομικού συγκροτή
ματος Θεσσαλονίκης στις τελευταίες 
μετρήσεις για την έρευνα που διεξάγει 
διεπιστημονική ομάδα του ΑΠΘ σε συ
νεργασία με τη ΕΥΑΘ.

Η μέση τιμή συγκέντρωσης του ιι- 
κού φορτίου την εβδομάδα από 8 έως 
14 Φεβρουάριου είναι κατά 70% αυξη
μένη σε σχέση με τη μέση τιμή της 
προηγούμενης εβδομάδας, 1 με 7 Φε
βρουάριου. Σε ημερήσια βάση, η υψη
λότερη τιμή καταγράφεται την Παρα
σκευή 12 Φεβρουάριου.

«Από τη στιγμή που ξεκίνησε, στις 
αρχές του μήνα, και μέχρι τα μέσα της 
προηγούμενης εβδομάδας η αυξητική 
πορεία στη συγκέντρωση του ιικού 
φορτίου ακολούθησε σχετικά ήπιο ρυθ
μό. Στις τελευταίες μετρήσεις διαπι
στώνουμε μια πιο απότομη άνοδο της 
επιόημιολογικής καμπύλης. Βεβαίως, 
αν συγκρίνουμε τη μέση τιμή της τε
λευταίας εβδομάδας με εκείνη της 
εβδομάδας 18-21 Ιανουάριου, όταν δη
λαδή ήμασταν στα χαμηλότερα επίπεδα 
της περιόδου μετά τα Χριστούγεννα, το 
ιικό φορτίο σήμερα είναι αυξημένο κα
τά 345%. Σε σχέση με το κύμα της 
πανδημίας του φθινοπώρου βρισκόμα

στε σε επίπεδα ιικού φορτίου στα τέλη 
Οκτωβρίου, ακριβώς πριν από το ξεκί
νημα της εκθετικής αύξησης που κορυ- 
φώθηκε στα μέσα Νοεμβρίου», δήλω
σε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο πρύτανης του 
ΑΠΘ και επιστημονικά υπεύθυνος του 
ερευνητικού έργου, καθ. Νίκος Παπαϊ- 
ωάννου.

Επισήμανε, δε, πως «υπάρχουν ση
μαντικές διαφορές μεταξύ της επιδη- 
μιολογικής έξαρσης του φθινοπώρου 
και της παρούσας περιόδου, τόσο σε 
ό,τι αφορά την κινητικότητα στην πό
λη, όσο και άλλους παράγοντες, όπως

τα μεταλλαγμένα πιο μεταδοτικά στε
λέχη του ιού που βρίσκονται στην κοι
νότητα», συνεπώς, «αυτό που όλοι 
απευχόμαστε είναι στις επόμενες με
τρήσεις να δούμε μία επανάληψη του 
μοτίβου του περασμένου Νοέμβρη» 
και «άλλωστε οι καθημερινές πλέον 
δειγματοληψίες στοχεύουν ακριβώς 
στο να εντοπίσουμε την μεγάλη αύξη
ση, πριν αυτή γίνει εκρηκτική».

«Την αύξηση που διαπιστώνεται από 
τις αρχές του μήνα στα λύματα, θα τη 
δούμε λίγο αργότερα στα νοσοκομεία», 
δήλωσε στο ΑΓΙΕ-ΜΠΕ ο αν. καθηγη

τής Παθολογίας και Λοιμωξιολογίας 
ΑΠΘ στην Α’ Παθολογική Κλινική του 
ΑΧΕΠΑ και μέλος της Επιτροπής των 
Εμπειρογνωμόνων αλλά και της ομά
δας Επιδημιολογίας Λυμάτων του 
ΑΠΘ, Συμεών Μεταλλίδης.

«Στα λύματα έχουμε την έγκαιρη 
διάγνωση, η εικόνα στα λύματα είναι 
συμβατή με ό,τι βλέπουμε μετά κλινι
κά, η μεθοδολογία είναι πολύ στοχευ- 
μένη και αξιόπιστη όσον αφορά στην 
σύνδεση με την κλινική πράξη», πρό- 
σθεσε.

Ερωτηθείς σχετικά με το περιθώριο 
πειραματικού σφάλματος των μετρήσε
ων, ο καθηγητής Χημείας του ΑΠΘ, 
Θοδωρής Καραπάντσιος, απάντησε 
πως «ο περιβαλλοντικός εξορθολογι- 
σμός των μετρήσεων του ιικού φορτίου 
των τελευταίων ημερών επιτρέπει τον 
εντοπισμό μιας καθαρής αυξητικής τά
σης, απαλλαγμένης από αλλοιώσεις και 
παρεμποδίσεις εξαιτίας της μεταβολής 
του οργανικού φορτίου στα λύματα».

«Ο μεγάλος αριθμός των μετρήσεων 
που έγιναν μέχρι τώρα στα δείγματα 
λυμάτων της Θεσσαλονίκης, τα οποία 
φέρουν ανιχνεύσιμο ιικό φορτίο, επέ
τρεψαν στην ομάδα του ΑΠΘ να ενσω- 
ματιόσει καινοτομίες και να βελτιστο
ποιήσει σε μεγάλο βαθμό τα πρωτό

κολλα σε όλα τα στάδια των αναλύσε
ων, από την προσυγκέντρωση του δείγ
ματος μέχρι και τη μοριακή ανάλυση. 
Είμαστε σε θέση να έχουμε μεγάλη 
ακρίβεια στις εκτιμήσεις του ιικού 
φορτίου, οι οποίες παρουσιάζουν μι
κρές μεταβολές μεταξύ διαδοχικών με
τρήσεων και μικρό συντελεστή διακύ
μανσης σε κάθε μέτρηση», διευκρίνισε 
ο αν. καθηγητής Μοριακής Μικροβιο
λογίας στο Διαγνωστικό Εργαστήριο 
Κλινικών του Τμήματος Κτηνιατρικής 
του ΑΠΘ, Χρυσόστομος Δόβας.

Στα συνημμένα διαγράμματα του 
ΑΠΘ, που παρουσιάζει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, 
οι ημέρες των δειγματοληψιών που κα
ταγράφονται με πορτοκαλί χρώμα αν
τιστοιχούν σε 100-400 κρούσματα - 
όπως ανακοινώθηκαν τις αντίστοιχες 
ημέρες από τον ΕΟΔΥ- και οι μέρες 
που καταγράφονται με πράσινο σε λι- 
γότερα από εκατό ανακοινωμένα επι
βεβαιωμένα κρούσματα. Η μεθοδολο
γία αποτίμησης του κορωνοϊού στα 
αστικά απόβλητα, που ανέπτυξε η 
ομάδα του ΑΠΘ, εξορθολ.ογίζει τις με
τρήσεις συγκέντρωσης του γονιδιώμα- 
τος του ιού με βάση 24 περιβαλλοντι
κούς παράγοντες, που δύνανται να αλ
λοιώσουν τα αποτελέσματα των με
τρήσεων.
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«Πάγωσαν»
οι εμβολιασμοί
λόγω 
ίου χιονιά
Η ένταση και η έκταση ms κακοκαιρίας 
οδήγησε το υπουργείο Υγείας να εκδώσει σχετική 
ανακοίνωση για ματαίωση της εμβολιαστικής 
εκστρατείας I Τα ραντεβού θα 
επαναπρογραμματιστούνγια τις επόμενες ημέρες

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Τ
ο άσπρο πέπλο που απλώθη
κε πάνω από την Αττική «πά
γωσε» τα προγραμματισμένα 
ραντεβού για τον εμβολιασμό έναντι 

της λοίμωξης Covid-19, καθώς η 
ένταση και η έκταση της κακοκαι
ρίας οδήγησε το υπουργείο Υγείας 
να εκδώσει σχετική ανακοίνωση 
για ματαίωση της εμβολιαστικής 
εκστρατείας «Ελευθερία».

Παρ’ όλα αυτά και σύμφωνα με 
στελέχη της οδού Αριστοτέλους, 
κανένα ραντεβού δεν θα χαθεί, αντι- 
θέτως θα επαναπρογραμματιστεί τις 
επόμενες ημέρες με προτεραιότητα 
- σε πρώτη φάση - σε εκείνους τους 
πολίτες που είχαν λάβει σειρά για 
τη δεύτερη δόση. Για τον λόγο αυτό 
δρομολογείται, σύμφωνα με πληρο

φορίες, η κατ’ εξαίρεση λειτουργία 
των εμβολιαστικών κέντρων της Ατ
τικής την ερχόμενη Κυριακή, ώστε 
να κερδηθεί ο χαμένος χρόνος των 
τελευταίων 24ώρων.

Εν τω μεταξύ, ένας αγώνας δρό
μου ξεκίνησε από χθες το πρωί όταν 
η πρωτόγνωρη χιονόπτωση στην 
πρωτεύουσα, έφερνε μαζί της τον 
κίνδυνο να χαθούν χιλιάδες δόσεις 
εμβολίων, δεδομένου ότι έπειτα 
από πέντε ημέρες διατήρησης στα 
ψυγεία λήγουν.

Ηδη από χθες το πρωί ο γενικός 
γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντί
δας Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους 
είχε ενημερώσει ότι «προτάσσο
ντας την ασφάλεια των πολιτών» 
οι εμβολιασμοί στον νομό Αττικής 
αναβάλλονται, εντούτοις εντύποιση 
προκάλεσε ότι αρκετοί πολίτες επι-

σκέφτηκαν τα εμβολιαστικά κέντρα 
και υποβλήθηκαν εν τέλει στον προ
γραμματισμένο εμβολιασμό τους.

Είναι ενδεικτικό ότι χθες το πρωί 
η Πυροσβεστική έλαβε τουλάχιστον 
25 κλήσεις με αίτημα τη μεταφορά 
σε εμβολιαστικά κέντρα, ενώ παράλ
ληλα ενεργοποιήθηκε και ο μηχανι
σμός αναπλήρωσης των ραντεβού, 
διαθέτοντας τις χαμένες δόσεις σε 
υγειονομικούς που εκ των υστέρων 
εκδήλωσαν ενδιαφέρον αλλά και σε 
στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και 
των Σωμάτοιν Ασφαλείας.

ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΛΥΣΕΙΣ. Καθώς, όμως, η 
προσέλευση - και μάλιστα την τε
λευταία στιγμή - δεν ήταν δεδομένη 
για ευνόητους λόγους, σε ορισμένες 
περιπτώσεις οι διοικήσεις των νο
σοκομείων προσέφυγαν σε λύσεις

εκτάκτου ανάγκης για να μην κατα
λήξουν τα εμβόλια στα σκουπίδια.

Χαρακτηριστικό το παράδειγμα 
του ψυχιατρικού νοσοκομείου Δρο- 
μοκαΐτειου, όπου οι ώρες περνούσαν 
με 70 δόσεις να παραμένουν «ορ-

Δρομολογεήαι η κατ’ εξαίρεση 
λειτουργία των εμβολιαστικών 
κέντρων ms Amiens 
την ερχόμενη Κυριακή

φανές». «Υπό τις συνθήκες αυτές, η 
διοίκηση πράττοντας ορθά ανέλαβε 
την πρωτοβουλία να εμβολιάσει ισά
ριθμους ασθενείς που διαμένουν σε 
ξενώνες, οι οποίοι παράλληλα έχουν 
διαγνωστεί με χρόνια προβλήματα 
και άρα ανήκουν στις ευπαθείς ομά

δες έναντι της λοίμωξης Covid-19», 
δηλώνει στα «ΝΕΑ» ο πρόεδρος των 
εργαζομένων στο ΕΣΥ (ΠΟΕΔΗΝ), 
Μιχάλης Γιαννάκος.

Στο κρίσιμο ζήτημα των εμβολια
σμών αναφέρθηκε, μετά την έκτακτη 
σύσκεψη στη γενική γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας και ο Πρω
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, 
τονίζοντας ότι υπήρξαν αναβολές 
και πως τα ραντεβού θα προγραμ
ματιστούν εκ νέου. «Θα επανέλθει 
το υπουργείο Υγείας για να καλύ- 
ψουμε τα χαμένα ραντεβού το συ
ντομότερο δυνατόν, ειδικά αυτά τα 
οποία αφορούν τη δεύτερη δόση και 
προφανώς, όπως κάνουμε πάντα, θα 
φροντίσουμε να αξιοποιήσουμε τα 
εμβόλια τα οποία έμειναν αδιάθετα 
μέσω του συστήματος που διαθέτου
με έτσι ώστε να μην πάει καμία δόση
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Σύμφωνα με το 
υπουργείο Υγειαε 
κανένα ραντεβού δεν 
θα χαθεί, ενώ θα 
δοθεί προτεραιότητα 
- σε πρώτη φάση - σε 
εκεή/ous tous πολίτεε

χαμένη» σημείωσε χαρακτηριστικά.
0 Πρωθυπουργός επίσης διευκρί

νισε ότι οι ρυθμοί των εμβολιασμών 
θα ομαλοποιηθούν ανάλογα με την 
εξέλιξη των καιρικών φαινομένων, 
υπενθυμίζοντας, όμως, ότι την πε
ρασμένη Δευτέρα - όταν άρχισε να 
ξεδιπλώνεται η κακοκαιρία «Μή
δεια», προϊδεάζοντάς μας για τη 
δυναμική της - καταγράφτηκε ρεκόρ 
εμβολιασμών, αγγίζοντας τις 25.000.

«Εχουμε τη δυνατότητα σε κάθε 
περίπτωση να αναπληρώσουμε τα 
χαμένα ραντεβού το συντομότερο 
δυνατόν. Οπως βλέπετε η διαδι
κασία του εμβολιασμού είναι πά
ρα πολύ καλά οργανωμένη και θα 
αντιμετωπίσουμε την οποιαδήποτε 
δυσκολία, όπως το έχουμε κάνει 
μέχρι στιγμής» συμπλήρωσε ο κ. 
Μητσοτάκης.

Τειραψήφιος αριθμός 
νέων μολύνσεων Covid-19
ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 190 νέες εισαγω
γές ασθενών με λοίμωξη Covid-19 
καταγράφτηκαν σε ένα μόλις 
24ωρο, με τα ημερήσια κρούσματα 
κατά το ίδιο διάστημα να φθάνουν 
(σύμφωνα πάντα με την επίσημη 
έκθεση του ΕΟΔΥ) τα 1.121. Εξ 
αυτών τα 538 εντοπίστηκαν στην 
Αττική, με τον Κεντρικό Τομέα 
να εμφανίζεται ως η πιο επιβα
ρυμένη περιοχή με συνολικά 170 
κρούσματα, και ακόμη 144 στη 
Θεσσαλονίκη.

Επιπρόσθετα και σύμφωνα με 
τα ίδια δεδομένα, 29 άνθρωποι 
έχασαν τη μάχη για τη ζωή τους 
ενώ ο αριθμός των ασθενών με 
σοβαρές επιπλοκές που χρήζουν 
μηχανική υποστήριξη αναπνοής 
έφτασαν τους 309.

JOHNSON & JOHNSON. Εν τω
μεταξύ, ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός

Φαρμάκων (ΕΜΑ) έκανε γνωστό 
την Τρίτη ότι έχει λάβει αίτηση 
για την υπό όρους έγκριση του 
εμβολίου της Johnson & Johnson, 
που είναι το μόνο που δημιουργεί 
ανοσία με μία μόνον δόση, ενώ η 
φαρμακευτική εταιρεία έχει ήδη 
υποβάλλει αντίστοιχο αίτημα και 
στις ΗΠΑ.

Υπό τις εξελίξεις αυτές, ο ΕΜΑ 
δήλωσε ότι η αρμόδια επιτροπή για 
τα ανθρώπινα φάρμακα (CHMP) θα 
αξιολογήσει το εμβόλιο, γνωστό 
ως «Covid-19 Vaccine Janssen», 
το συντομότερο δυνατό. Σύμφωνα 
με την ίδια ενημέρωση, η επιτρο
πή ενδέχεται να γνωμοδοτήσει 
έως τα μέσα Μαρτίου, υπό την 
προϋπόθεση ότι τα δεδομένα της 
εταιρείας σχετικά με την αποτε- 
λεσματικότητα, την ασφάλεια και 
την ποιότητα του εμβολίου είναι 
αρκετά περιεκτικά και ισχυρά.
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1  Η υγρασία της μάσκας, «ασπίδα» κατά του ιού
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

310.63 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η υγρασία της μάσκας,
Προστασία έναντι ins σοβαρήε λοί
μωξή από τον νέο κορωνόΐό μπορεί 
να παρέχει η υγρασία από tis μάσκεε 
προσώπου. Αυτό αναφέρουν ερευνη- 
τέε του Εθνικού Ινστιτούτου Υγείαε 
των ΗΠΑ, που αξιολόγησαν διαφο- 
ρετικούε τύπουε μάσκαε προσώπου 
και έδειξαν ότι η υγρασία που δημι- 
ουργείται στο εσωτερικό ms μάσκαε 
μπορεί να συνεισφέρει στην αντιμε
τώπιση αναπνευστικών νοσημάτων 
όπωε η λοίμωξη COVID-19.

Τα αποτελέσματα ms μελέτηε, 
που δημοσιεύθηκαν πρόσφατα στο 
περιοδικό Biophysical Journal, συ
νοψίζουν σε άρθρο tous οι γιατροί 
ms Θεραπευτική5 κλινικήε του ΕΚ- 
ΠΑ, Θεοδώρα Ψαλτοπούλου, Tmwns 
Ντάνασηε, Μαρία Γαβριατοπούλου 
και 00vos Δημόπουλοε. Σύμφωνα 
με τη μελέτη, η μάσκα αυξάνει ση
μαντικά την υγρασία στον αέρα που 
εισπνέει το άτομο που τη φοράει. Το 
υψηλό ποσοστό uYpaoias θα μπο
ρούσε να εξηγήσει γιατί η χρήση 
μασκών προσώπου έχει συνδεθεί με 
μηφότερη βαρύτητα ms COVID-19. 
Σύμφωνα με tous επιστήμονε5, η 
ενυδάτωση ms αναπνευστικά οδού 
είναι γνωστό ότι βελτιώνει το ανοσο
ποιητικό σύστημα. Το υψηλό ποσο
στό UYpaoias μπορεί να περιορίζκ τη 
διασπορά του ιού orous πνεύμονε3

Εντός της εβδομάδος, 
οι συστάσεις των μελών 
της επιτροπής εμπειρο
γνωμόνων για τη χρήση 
διπλής μάσκας από 
τους πολίτες.

suo6ci)vovms τη βλεννοεπιθηλιακή 
κάθαρση. Με αυτόν τον μηχανισμό, 
ο οργανισμό3 αποβάλλει τη βλέννα 
μαζί με δυνητικά επιβλαβή σωματί
δια από tous πνεύμονε3. Υψηλότερα 
ποσοστά UYpaoias μπορούν να βελ
τιώσουν και την αποτελεσματικότη- 
τα του ανοσοποιητικού auampams 
με την παραγωγή ειδικών πρωτεϊνών 
που ονομάζονται ιντερφερόνε3 και 
στρέφονται ενάντια σε urns. Αντι
θέτου, χαμηλά επίπεδα υγρασίαε 
έχει αποδειχθεί ότι επηρεάζουν τον 
μηχανισμό ms βλεννοεπιθηλιακή5 
κάθαρσή και την απάντηση ms 
ιντερφερόνη5, γεγονό3 που σχετί
ζεται και με το ότι οι άνθρωποι εμ
φανίζουν πιο συχνά λοιμώξεκ του 
αναπνευστικού συστήματο5 κατά 
tous κρύου5 χειμερινού3 μήνεε.

Η μελέτη αξιολόγησε τέσσεριε 
κοινούε mnous μασκών: Τη μάσκα

«ασπίδα» κατά του ιού
τύπου Ν95, μια χειρουργική μάσκα 
τριών υφάνσεων, μια μάσκα διπλή3 
ύφανσηε από βαμβάκι και πολυε
στέρα και μια βαμβακερή μάσκα 
naxms ύφανσή. O'kzs οι μάσκεε 
βρέθηκαν να αυξάνουν το επίπε
δο ms UYpaoias στον εισπνεόμενο 
αέρα, αλλά σε διαφορετικό βαθμό. 
Σε όλε3 ns θερμοκρασίεε, η βαμβα
κερή μάσκα naxms ύφανσηε ενί- 
σχυσε περισσότερο το επίπεδο ms 
UYpaoias. Στΐ5 χαμηλότερε3 θερμο- 
Kpaates αυξήθηκε σημαντικά το 
επίπεδο UYpaoias στο εσωτερικό 
όλων των μασκών.

Oncus έχει γίνει ήδη σε άλλεε 
χώρε$, και στην Ελλάδα αναμένε
ται εντόε Tns εβδομάδθ3 -εκτό3 
απροόπτου- να επικαιροποιηθούν 
οι συστάσε^ των μελών ms επιτρο- 
n0s εμπειρογνωμόνων του υπουρ
γείου Υγεία3 για τον νέο κορωνο- 
ϊό, για τη χρήση μάσκαε από tous 
πολίτε3. Η πρόταση που θα εξετά
σουν οι ειδικοί επιστήμονες, είναι 
η χρήση διπλή3 μάσκα3 στο πρότυ
πο των συστάσεων του αμερικανι
κού Κέντρου Ελέγχου Νοσημάτων 
(CDC) -δηλαδή χειρουργική μέσα 
και υφασμάτινη έξω- σε μέσα μα- 
ζική3 μεταφοράε και σε κλειστού3 
δημόσιου3 και πολυσύχναστοι 
xcbpous onais τα σούπερ μάρκετ.

Στο θέμα αναφέρθηκε πρόσφατα 
και η καθηγήτρια Παιδιατρική3 Λοι- 
μωξιολογίαε του ΕΚΠΑ, μέλθ3 ms 
επιτροπή5 εμπειρογνωμόνων, Βάνα 
Παπαευαγγέλου, η οποία επικαλέ
στηκε αποτελέσματα πειραματικά 
μελέτηε, σύμφωνα με τα οποία όταν 
δύο άτομα φορούν μάσκα η προστα
σία ανέρχεται στο 84,3%, ενώ με τη 
χρήση διπλή5 μάσκα5 αυξάνεται το 
ποσοστό npoamaias στο 96%. Και 
υπενθύμισε ότι η μάσκα για να προ
στατεύει πρέπει να έχει το κατάλ
ληλο μέγεθθ3, να είναι φτιαγμένη 
από ύφασμα καλήε ποιότηταε και 
με τρεΐ3 στρώσει υφάσματο3, και 
να γίνεται σωστή χρήση σύμφωνα 
με tis οδηγίε5 του ΕΟΔΥ. «Για παρά
δειγμα, πρέπει να φροντίζουμε να 
μην υπάρχει κενό στο πλάι, και να 
γίνει κατανοητό ότι δεν προστατεύ
ουν ικανοποιητικά οι υφασμάτινε3 
μάσκε3 με μονή στρώση υφάσμα- 
tos. Οι υφασμάτινε3 μάσιας πρέπει 
να πλένονται συχνά και να σιδερώ
νονται», σημείωσε και πρόσθεσε 
«αυτό που βλέπουμε πάρα πολλέ3 
φορέ3, κόσμο5 να κυκλοφορεί με τη 
μύτη του έξω από τη μάσκα ή με τη 
μάσκα στο σαγόνι, npoipavcbs δεν 
προστατεύει ούτε τον εαυτό του 
ούτε tous άλλου3».

ΠΕΝΝΥ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ
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1  Αυξάνονται οι διασωληνωμένοι
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

393.43 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• Κορωνοϊός: Σε 1.121 ανήλθαν 
χθες ία νέα κρούσματα κορωνοϊού, 
τα 538 στην Αττική, που εξακολουθεί 
να δέχεται τη μεγαλύτερη πίεση από 
την έξαρση της πανδημίας. Τις τελευ
ταίες ημέρες, ωστόσο, καταγράφεται 
αύξηση του ιικού φορτίου στη Θεσ
σαλονίκη. Σελ. 6
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1  Αυξάνονται οι διασωληνωμένοι
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2021

Αυξάνονται οι διασωληνωμένοι
Στους 309 έφθασαν χθες, σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ-1.121 τα κρούσματα και 29 θάνατοι

ΚΟΡΩΝΟΙΟΣ 
ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ 
ΚΥΜΑ

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Τεχραψήφιος αριΟμό$ ημερήσιων 
κρουσμάτων COVID-19, με νέα 
αύξηση των διασωληνωμένων 
ασθενών, καθώε και ανησυχητι
κή επιδείνωση τηε επιδημιολο- 
γικήε εικόναε τηε Θεσσαλονίκηε 
και τηε Χαλκιδικήε καταγράφηκαν 
χθεε, μια ημέρα κατά την οποία, 
λόγω του χιονιά, ανεστάλησαν 
στην Αττική οι εμβολιασμοί ένα
ντι τηε νόσου. Παρά την αναβολή 
των εμβολιασμών στην Αττική, τα 
εμβολιαστικά κέντρα ήταν ανοιχτά 
και υπήρξαν περιπτώσειε πολιτών 
που προσήλθαν κανονικά με βάση 
το ραντεβού τουε για να κάνουν το 
εμβόλιο. Πάντωε, και σήμερα ανα
μένεται να υπάρξουν αλλαγέε στο 
εμβολιαστικά πρόγραμμα, ανάλογα 
με τιε καιρικέε συνθήκεε που θα 
επικρατήσουν.

Σύμφωνα με την έκθεση του 
ΕΟΔΥ, χθεε καταγράφηκαν 1.121 
νέα κρούσματα τηε νόσου στη χώ
ρα μαε και 29 θάνατοι ασθενών. 
Ο αριθμόε των διασωληνωμένων 
ασθενών παρουσιάζει από τιε αρ- 
χέε Φεβρουάριου συνεχή αύξηση 
και έφτασαν χθεε το μεσημέρι τουε 
309. Οι νέεε νοσηλείεε ασθενών

Και σήμερα αναμένεται να υπάρ
ξουν αλλαγές στο πρόγραμμα εμ
βολιασμών, ανάλογα με τις καιρικές 
συνθήκες που θα επικρατήσουν.

Ανησυχεί τουε, ειδικούς 
η επιδείνωση 
της επιδημιολογικής 
εικόνας σε Θεσσαλονίκη 
και Χαλκιδική.
με COVID-19 ήταν προχθέε 109, 
με τον μέσο όρο εισαγωγών του 
τελευταίου επταημέρου να είναι 
224. Από τα νέα κρούσματα, τα 
538 εντοπίστηκαν στην Αττική. 
Στη Θεσσαλονίκη καταγράφηκαν 
144 κρούσματα (όταν ο μέσοε όροε 
των κρουσμάτων των τελευταίων 
7 ημερών είναι 89) και στη Χαλ
κιδική 48 (μ.ό. επταημέρου 20,3).

Στην Αχαΐα εντοπίστηκαν 70 νέα 
κρούσματα.

Εν τω μεταξύ, περαιτέρω αύξη
ση του ιικού φορτίου στη Θεσσα
λονίκη καταδεικνύουν οι τελευ- 
ταίεε μετρήσειε στα λύματα τηε 
πόληε. Ειδικότερα, η μέση τιμή 
συγκέντρωσηε του ιικού φορτίου 
την εβδομάδα από 8 έωε 14 Φε
βρουάριου είναι κατά 70% αυξη
μένη σε σχέση με τη μέση τιμή 
τηε προηγούμενηε εβδομάδαε. 
Οπωε ανέφερε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο 
πρύτανηε του ΑΠΘ και επιστημο- 
νικόε υπεύθυνοε του ερευνητικού 
έργου, Ν. Παπαϊωάννου, «από τη 
στιγμή που ξεκίνησε, στιε αρχέε 
του μήνα, και μέχρι τα μέσα τηε 
προηγούμενηε εβδομάδαε, η αυ
ξητική πορεία στη συγκέντρωση 
του ιικού φορτίου ακολούθησε σχε
τικά ήπιο ρυθμό. Στιε τελευταίεε 
μετρήσειε διαπιστώνουμε μια πιο 
απότομη άνοδο τηε επιδημιολογι- 
κήε καμπύληε». Σύμφωνα με τον 
καθηγητή, η Θεσσαλονίκη είναι 
σε επίπεδα ιικού φορτίου που θυ
μίζουν τα τέλη Οκτωβρίου, πριν 
ξεκινήσει η εκθετική αύξηση τηε 
επιδημίαε, ωστόσο διευκρίνισε ότι 
υπάρχουν σημαντικέε διαφορέε σε 
σχέση με εκείνη την περίοδο τόσο 
αναφορικά με την κινητικότητα 
του πληθυσμού όσο και με άλλουε 
παράγοντεε, όπωε τα μεταλλαγμέ
να στελέχη του ιού.

Την ίδια στιγμή, συνεχίζεται η

πίεση τηε πανδημίαε στα νοσοκο
μεία του λεκανοπεδίου, τα οποία 
για την κάλυψη των αυξημένων 
αναγκών περίθαλψηε των σοβα
ρών περιστατικών COVID-19 δι
ευρύνουν τιε δυνάμειε τουε ανοί- 
γονταε νέεε κλίνεε COVID. Είναι 
ενδεικτικό ότι χθεε το μεσημέρι 
στο «Θριάσιο», όπου από τιε 12 
κλίνεε Εντατικήε COVID ήταν κα- 
τειλημμένεε οι 11, οι υπεύθυνοι 
ετοιμάζονταν να ανοίξουν 4 ακόμα 
κλίνεε, ενώ στο ΚΑΤ έκαναν προ- 
ετοιμασίεε για την ενεργοποίηση 
7 κλινών στην παλιά μονάδα αυ- 
ξημένηε φροντίδαε. Σύμφωνα με 
τα στοιχεία τηε Πανελλήνιαε Ομο- 
σπονδίαε Εργαζομένων Δημοσίων 
Νοσοκομείων, χθεε το μεσημέρι 
στα νοσοκομεία τηε Αττικήε οι κε
νέε κλίνεε Εντατικήε ήταν 23, με 
βάση όμωε τη δυναμικότητα του 
συστήματοε εκείνη τη στιγμή, η 
οποία υπάρχουν περιθώρια να δι- 
ευρυνθεί. Πίεση ασκεί η πανδη
μία και στο νοσοκομείο Χαλκίδαε, 
όπου στιε 12 κλίνεε τηε ΜΕΘ νο
σηλεύονταν χθεε 11 περιστατικά, 
ενώ η κλινική COVID, δυναμικότη- 
ταε 27 κλινών, ήταν γεμάτη, όπωε 
και στα νοσοκομεία τηε Πάτραε. 
Στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
του Ρίου, στιε 12 κλίνεε τηε ΜΕΘ 
νοσηλεύονταν 10 ασθενείε και στο 
νοσοκομείο «Αγιοε Ανδρέαε», στη 
ΜΕΘ COVID, δυναμικότηταε 9 κλι
νών, νοσηλεύονταν 4 ασθενείε.
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1  «Κρυφά βιβλία» και με τα εμβόλια;
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

335.02 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Μαγειρέματα» για να μην εκτεθούν...

«Κρυφά βιβλία» και με τα εμβόλια;

Μετά τα «διπλά βιβλία» με 
τα κρούσματα, η κυβέρνηση 
επιδίδεται σε ένα νέο... σπορ: Στα 
«κρυφά βιβλία» με τα εμβόλια. 
Συγκεκριμένα, ενώ επαίρεται με 
κάθε ευκαιρία, προεξάρχοντοε, 
μάλιστα, τοα ίδιου του πρωθυπουργού 
για «μεγάλη επιτυχία» tns xiiipos 
pas utous εμβολιασμοί^, αποκρύπτει 
τα στοιχεία που ious αφορούν.

Και εξηγούμαστε: Τόσο στην επίσημη κυβερνητική ιστοσελίδα όσο και σε 
δηλώσειε κυβερνητικών αξιωματούχων, δίνονται μόνο στοιχεία για το σύ
νολο των εμβολιασμών ανά ημέρα και ανά Περιφερειακή Ενότητα. Δηλα
δή. ενώ η κυβέρνηση έχει τα σχετικά στοιχεία δεν δίνει στη δημοσιότητα, 
πόσοι πολίτεε έχουν εμβολιαστεί ανά ηλικιακή ομάδα, ανά επαγγελματι
κή κατηγορία, ανά φορέα του Δημοσίου τομέα (Ενοπλεε Δυνάμειε, Σώμα
τα Ασφαλείαε, Φορείε του υπουργείου Υγείαε - πλην νοσοκομείων κλπ).

Σύμφωνα με την «aftodioik^i» ο λόγοεπου δεν δίνονται τέτοια στοιχεία 
είναι γιατί για τουε άνω των 85 το ποσοστό όσων εμβολιάστηκαν είναι μι
κρό και παράλληλα φαίνεται ότι μεγάλοε αριθμόετων 526.369 εμβολίων, 
αφορούν ηλικίεε από 30 έωε 55 ετών! Πώε εξηγείται αυτό; Ενδεχομένωε 
επειδή τα εμβόλια έχουν γίνει σε πολιτικά στελέχη ή «φίλουε», σε στελέ
χη των Σωμάτων Ασφαλείαε και των Ενόπλων Δυνάμεων, σε εργαζόμε- 
νουε (και διοικητικούε) φορέων του υπουργείου Υγείαε, οι οποίοι, ωστόσο, 
δεν έρχονται σε επαφή με κρούσματα και, ωε εκ τούτου, δεν κινδυνεύουν.
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1  Συµφωνία για εμβολιασμό εκπαιδευτικών
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

53.83 cm² Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συμφωνία για
εμβολιασμό
εκπαιδευτικών
Παρά τις τεταμένες σχέσεις των 
προηγούμενων μηνών, η πολιτική 
ηγεσία του υπουργείου Παιδείας 
και η ομοσπονδία των καθηγη
τών, η ΟΛΜΕ, βρήκαν ένα σημείο 
συμφωνίας, τον εμβολιασμό κατά 
προτεραιότητα των εκπαιδευτι
κών της ειδικής αγωγής. «Αυτό 
είναι ένα σημαντικό βήμα που 
αποδεικνύει ότι οι δίκαιες διεκδι
κήσεις μας επιτυγχάνονται μέσα 
από την κοινή μας δράση», σημεί
ωσε σε δήλωσή του ο πρόεδρος 
της ΟΛΜΕ, Θεόδωρος Τσούχλος, 
ο οποίος εξέφρασε την ικανο
ποίησή του για την κυβερνητική 
απόφαση και ζήτησε μετά την 
ολοκλήρωση του εμβολιασμού 
των εργαζομένων της ειδικής 
αγωγής, τον εμβολιασμό και των 
υπόλοιπων εκπαιδευτικών.
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1  Οχύρωση «στο τείχος εμβολίου» πριν αρχίσει να
χτίζεται

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

640.37 cm² Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οχύρωση «στο τείχος εμβολίου» 
πριν αρχίσει να χτίζεται
Η κυβέρνηση αναζητεί επικοινωνιακά καταφύγια έναντι των αιτημάτων των εμπορικών φορέων 
αλλά και βουλευτών της Ν.Δ. για ουσιαστική στήριξη της πραγματικής οικονομίας

Του
ΚΩΣΤΑ ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΥ

Π
ίσω από το «τείχος του εμβολίου» - 
που θα «γίνει ορατό από τον Μάρ
τιο», όπως έσπευσε να προσδιορίσει 
ο πρωθυπουργός στο Bloomberg- 
επτχειρεί ήδη να οχυρωθεί η κυβέρνηση ένα
ντι των καθολικών αντιδράσεων - ανησυχιών 

για τα διαδοχικά lockdown. Στα εύλογα δε αι
τήματα εμπορικών - οικονομικών φορέων για 
γενναία στήριξη της πραγματικής οικονομίας 
και ρύθμιση των χρεών της πανδημίας, οι επι
τελείς του Μαξίμου απαντούν με ευχολόγια 
περί «οικονομικής ανάταξης» όσο οδεύουμε 
προς το Πάσχα, καθώς «η επιτάχυνση του εμ- 
βολιακού προγράμματος Ελευθερία’ θα επι
τρέψει και το άνοιγμα της οικονομικής και κοι
νωνικής δραστηριότητας».

Κυβερνητικές πηγές, παράλληλα, παραπέ
μπουν στην πρωθυπουργική φράση ότι «αυτό 
θα είναι το τελευταίο lockdown», στη σκιά των 
επιστημονικών εκτιμήσεων για χρονική επι
μήκυνση του σκληρού λουκέτου στην Αττική 
και τις άλλες «κόκκινες περιοχές».

Τηλεοπτικό μπλόκο
Δεν έχει περάσει απαρατήρητο το γεγονός 

ότι ο Άδω νις Γεωργιάδης τις τελευταίες ημέρες

δεν παρελαύνει στα τηλεοπτικά παράθυρα - 
μετά τα... αυτιά υπουργών που τράβηξε ο Κυ
ριάκος Μητσοτάκης- προκειμένου να θέσει το 
άνοιγμα δραστηριοτήτων που εμπίπτουν στο 
χαρτοφυλάκιό του επισκιάζοντας το πλαίσιο 
αισιοδοξίας που φιλοδοξεί να οικοδομήσει το 
Μαξίμου. Συν τοις άλλοις, το τηλεοπτικό 
«μπλόκο» φαίνεται να αφορά και τη Νίκη Κε- 
ραμέως, στον απόηχο της στόχευσής της να 
στείλει μηνύματα στην επιτροπή των λοιμω- 
ξιολόγων με επίκεντρο τη διά ζώσης λειτουρ
γία των σχολείων. Τις διευκρινίσεις, μάλιστα, 
για τις απουσίες των μαθητών που δεν μπο
ρούν να συμμετάσχουν στην τηλεκπαίδευση 
λόγω της κακοκαιρίας τις έδωσε μέσω ανάρ
τησης στα social media...

Ερώτηση - «αγκάθι»
Τον πονοκέφαλο, εντούτοις, στο περιβάλλον 

του πρωθυπουργού διατηρεί και η «γκρίνια» 
των γαλάζιων βουλευτών που δέχονται δια
μαρτυρίες και πιέσεις στις εκλογικές περιφέ- 
ρειές τους λόγω των οικονομικών συνεπειών 
του παρατεταμένου lockdown. Αμηχανία προ- 
καλεί στο Μαξίμου η ερώτηση που κατέθεσε ο 
βουλευτής Δωδεκανήσων (σ.σ.: και πρώην 
υφυπουργός Τουρισμού) Μάνος Κόνσολος 
προς τους Στάίκούρα - Γεωργιάδη - Χατζηδά- 
κη προτάσσοντας την ουσιαστική στήριξη των 
εργαζομένων στον κλάδο της εστίασης και του

τουρισμού που πλήττονται βαρύτατα από το 
παρατεταμένο λουκέτο.

Κολλημένοι με ίο «πιστοποιητικό 
εμβολιασμού»

Σε αυτό το φόντο ωστόσο, η κυβέρνηση 
στρίβει διά... του πιστοποιητικού εμβολιασμού. 
Την ώρα, χθες, που ο εκπρόσωπος Τύπου της 
Κομισιόν επαναλάμβανε ότι «δεν μπορούμε 
ως Ε.Ε. να εισαγάγουμε διακρίσεις δίνοντας 
ταξιδιωτικές διευκολύνσεις στους εμβολια
σμένους χωρίς να έχουν όλοι οι πολίτες πρό
σβαση σε εμβόλια», ο Χάρης Θεοχάρης ισχυ
ριζόταν ότι η Ούρσουλα Φον Ντερ Λάιεν «πα
ραδέχθηκε την αναγκαιότητα του πιστοποιη
τικού»! Ο υπουργός Τουρισμού επέμεινε στο 
μοτίβο ότι «προϋπόθεση για να ταξιδέψει κά
ποιος στη χώρα μας θα είναι το αρνητικό μο
ριακό τέστ ή το πιστοποιητικό του εμβολια
σμού. Μάλιστα, αν κάποιος δεν θέλει να εμ
φανίσει το πιστοποιητικό εμβολιασμού του, θα 
μπορεί να έχει απλώς το αρνητικό τέστ». Υπό 
αυτό το πρίσμα, αναλώθηκε στην εκτίμηση ότι 
«η φετινή τουριστική χρονιά θα είναι καλύτε
ρη σε σχέση με πέρυσι».

Τέλος, η κυβέρνηση τηρεί τον οδό της «σιω
πής» στο αίτημα της ΠΟΕΔΗΝ να γίνει επίτα
ξη των ιδιωτικών ΜΕΘ στην Αττική λόγω της 
υπερπληρότητας των κλινών Covid-19...
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1  Στις επάλξεις οι υγειονομικοί παρά την
κυβερνητική ανοργανωσιά
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Στις επάλξεις οι υγειονομικοί 
παρά ιπν κυβερνπτική 
ανοργανωσιά
Κράτησαν ανοιχτά τα νοσοκομεία καθώς οι κλειστοί δρόμοι αποτελούσαν 
απροσπέλαστο εμπόδιο ακόμα και σε περιοχές του κέντρου της Αθήνας

Του
ΤΑΣΟΥ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ

Σ
ε αγώνα δρόμου επιδόθηκαν από πολύ νω
ρίς χθες το πρωί οι υγειονομικοί για να προ
σεγγίσουν τα νοσοκομεία ιης Αττικής κα
θώς οι κλειστοί δρόμοι αποτελούσαν απρο
σπέλαστο εμπόδιο, ακόμα και σε περιοχές του κέ
ντρου της Αθήνας.

Οι συνάδελφοί τους που είχαν νυχτερινή βάρδια 
παρέμειναν στις θέσεις τους προσφέροντας περί
θαλψη σε περιστατικά κορωνοϊού, φορώντας τις στο
λές υψηλής προστασίας για πάνω από 12 συνεχόμε
νες ώρες, κάτι ιδιαίτερα εξαντλητικό.

Στις επάλξεις βρέθηκαν και οι εργαζόμενοι στις τε
χνικές υπηρεσίες των νοσοκομείων, που από τα ξη
μερώματα της Τρίτης έδωσαν τη δική τους μάχη για 
να συνεχίσουν να λειτουργούν κανονικά τα συστή
ματα εξαερισμού και κλιματισμού στις Μονάδες 
Εντατικής Θεραπείας, στα χειρουργεία και στις κλι
νικές.

Ασθενείς σε απόγνωση
Δύσκολα ξεκίνησε η χθεσινή ημέρα και για τους ερ

γαζόμενους στο ΕΚΑΒ, που κατάφεραν μετά από 
πολλές δυσκολίες να αναλάβουν υπηρεσία. Μεγάλες 
καθυστερήσεις σημειώθηκαν στις μεταφορές περι
στατικών με τα ασθενοφόρα, ενώ για όλο το Λεκανο
πέδιο, σύμφωνα με πληροφορίες, ήταν σε κυκλοφο
ρία χθες 55 οχήματα του ΕΚΑΒ.

Στην ΑΥΓΗ έφτασαν καταγγελίες για αιμοκαθαι- 
ρόμενους ασθενείς που έγιναν «μπαλάκι» μεταξύ 
ΕΚΑΒ, Αστυνομίας και Πυροσβεστικής (αλλά και 
των δήμων) στην αναζήτηση μεταφορικού μέσου για 
την πρόσβαση στα νοσοκομεία.

Τα πολλά προβλήματα ηλεκτροδότησης σε όλη τη 
χώρα, ιδιαίτερα στην Αττική και την Εύβοια, έθεσαν 
σε κίνδυνο ασθενείς με αναπνευστικά προβλήματα 
που χρησιμοποιούν μπουκάλες οξυγόνου στο σπίτι 
τους. Αποκορύφωμα η τραγωδία στο χωριό Τρούπι 
του Δήμου Μαντουδίου Εύβοιας, όπου ένας 80χρο- 
νος με σοβαρά προβλήματα υγείας, ο οποίος έπρεπε 
να χρησιμοποιήσει τη μπουκάλα οξυγόνου, πέθανε 
αβοήθητος, καθώς το χωριό του δεν είχε ρεύμα εδώ 
και τρεις ημέρες.

Οι εμβολιασμοί αναβλήθηκαν 
την τελευταία στιγμή

Το υπουργείο Υγείας, ενώ εδώ και μέρες αναμενό- 
ταν το κύμα κακοκαιρίας, επέλεξε να ανακοινώσει την 
τελευταία στιγμή (δηλαδή το πρωί της Τρίτης) την 
αναβολή των προγραμματισμένων εμβολιασμών σε 
όλη την Αττική. Ήδη, λένε στην ΑΥΓΗ υγειονομικοί, 
αρκετοί συμπολίτες μας είχαν ξεκινήσει ή ετοιμάζο
νταν να ξεκινήσουν το σχεδόν αδύνατο εγχείρημα 
της μετακίνησής τους στα εμβολιαστικά κέντρα.

Αρχικά επρόκειτο να αναβληθούν οι πρωινοί εμ
βολιασμοί και η διαδικασία να προχωρήσει κανονι
κά μετά τις 10.30, όμως οι καιρικές συνθήκες ανά
γκασαν το υπουργείο να αποφασίσει την οριστική 
αναβολή.

Τις επόμενες ημέρες θα ανακοινωθεί ο τρόπος με 
τον οποίο θα επαναπρογραμματιστούν τα ραντεβού 
εμβολιασμού που χάθηκαν.

Από την άλλη, τονίζουν πηγές της ΠΟΕΔΗΝ, σε 
πολλά νοσοκομεία που έχουν μετατραπεί σε εμβο- 
λιαστικά κέντρα (όπωςτοΚΑΤ ήτο«Δρομοκαΐτειο») 
έληγαν χθες τα εμβόλια και, εάν δεν γίνονταν οι εμ
βολιασμοί, θα καταστρέφονταν και θα χάνονταν οι 
συγκεκριμένες δόσεις των εμβολίων.
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